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CnoxeHue W BblMUTaHUE HuCen
' B npepenax 100 (noBTopeHue)

L0-5

CpaeHu BbIpaXKeHUA [If'!- *_‘Z?__ﬂ:

30 .14 +16 5+19 .. 41+29 19+ 37..37+19
25..42 - 14 90 — 64 ... 80 — 54 78+11..71+18
HakaM 3HaueHMs BblparKeHWi:

25+ 44 - 18 80 — (16 + 35) 44 + 56 — 100

63 +17 — 39 50 + (60 — 43) 71+19 — 90

Hamepe otpeanm: D A

.C—/’,l" ’\\-«5

Ha ckonbko cavTumeTpoB oTpesok AB kopoue otpeaka CO?
Hauepru orpesok OF, AnvHa KOTOpPOro paBHa CYMME [/IMH OTPE3KOB
AB w CD.

flnvHa xeocta gunnoaoka 15 M, a BAMHA BCEro AWNnogoka Ha 12 m
6onbwe, Ceidcmozaep Ha 13 m anwknee awnnogoka. Hawgw anuny
CERCMO3aBpa.




6 | Yepez 20 pgHeil nocne Hauana packonok yuérble obHapymwnm KOCTH
tMTaHo3aepa. [oucku KocTed crerosaspa 3anann Ha 15 guei Bonbwe.
A KOCTH AnNo3aBpa WCKanM CTONbKO [HEH, CKONBKO YWANO Ha NOMCKM
KOCTEW TWTaHo3aBpa k cTerosaepa Bmecte. CKONbRO AHEH WCKANK KOCTH
annosaepa?

B cTage pacTHTenbHOROMBIX AMHO3IABPOB HacuuThiBanock 20 MMBOTHBIX,
w3 mux 9 pgerédbiwei. Koro & crape Boino Gonbwe: AETEHLILLEH WM
B3POCNBIX MWBOTHBIX? Ha cronbko?

E Bosomu OBa ofMHakoBbix keBafpata. Paspemb kawgbli M3 HWX Ha fBe
WACTH W COCTaBb W3 3TMX 4YacTel HOBbLIM KBagpar.

m CnoxeHuwe v BblYMTaHWE uucersn
2 B npepenax 100 (noBropeHue)

ll CoefiMHH NMHHEN BbIPAMEHHA, 3HAYEHWA KOTOPbIX PaBHBI

| 3-6 | | 16:2 51 — 23 90 - 82]

4 -7 29 58 9 -2 1

E 3anuiuy BHPEMEHHA W HAWOW WX 3HaUEHMS:
a) k 39 npubaswtb pasHocTe uywcen 715 W 36;
6) u3 93 ebmects cymmy uwcen 42 w 25;
B) K npox3senenmio uwcen 5 w 7 npubasute 65;
r) w3 51 ewuects wactHoe uucen 28 w 4.

E BcTagb NpONYLIEHHbIE 3HaKW AEHCTBMM [+, —|:

81..6..4=83 19..11..30=0

7..9.8=24 9..4.4=9
CpaBHu f?{i:

Tomicm .. 17 cm 55 cm ... 6 gm

90 oM ... I m 10mM ... 100 cm



E B axkckypcuonHom aetobyce 45 mecr. Ha uderbipéx mecrax cuwanT
BAPOC/bIE, & Ha OCTaNbHbIX — YyuyeHMKM 3 knacca «A» M 3 Knacca
«b». M3 3 wnacca «A» Ha akckypcwio noexanw 19 uenosew. Cronbko
yueHukoe 3 wnacca «bs Dbino Ha axckypcuu?

E B nowepencHuk my3sed-ycagbby «AbGpamueeos nocerwam 15 rpynn
WKONBHKHKOB, 4TO Ha & rpynn Bonewe, yem Bo Bropruk. Ckoneko rpynn
nobbisano B ycanpbe 3a atw gea gua?

BropoxnaccHuky NpHBE3NM W3 KEpPaMMYECKOW MAacTepcko# ycanwbol
«Abpamuesor 38 wm3pasuos, a Tpembexnacchukn Ha 12 wapasuyoe Bonbwe.
Cpenv eBcex atux w3pasyoe 39 Bwine OOQHOLBETHBIX, & OCTANBHLIE
c y3opami. CRONBKO M3Pa3sUOB € Y3OPAMH NPUBEINH LWKONBHHMKK M3
ycagebel «Abpamueson?

E Paspewb dwrypy ABYMA npsmMbiMH Ha 4 OfMHAKOBbIE V|
YACTH HECKONBKHMH cnocobammu. > <

N\

FZ¥ Tabnuua ymHOXeHus Ha 2, 3, 4 u 5
3 (noBTOpPEHUE)

ﬂ MuommTens 94| 8|64 Jenumoe 1 6| 9121518
MuommTens 3| f1 2|5 Oenvtens (3| 3|313|3
MpouseegeHue YacTHoe .

E a) Pacnonowu NpoM3BefeHHA B NOPAAKE BO3PACTAHMA WX 3IHAUEHWI:
5+ 8, 0 2 5-4, 4-17, 4- 8.
6) PacnonoxK YactHble B NOpAAKE yObIBaHHA MX 3IHAYEHWI:
24 : 3, 2436, 24 : 8, 24 : 4,



Bomamcnm:
Tam2em—54cm+ 3 am B em 2am3cm + 4 g Tem — 18 cem
5m— 3m 7T am+ 46 am Gm2am—6am—3m5am

Hakav 3HayeHMA BblpaMEeHMH:
(63 + 17) — (100 — 24) 73 + (61 — 45) — 26
(81 — 35) + (48 — 19) 92 - (31 +19) + 58

YV Anuchl dun mabanoeadHbiil Bpoasumii kyctuk. Ow tpeboean, utobbi
ero NOMMBAMM TONBKO KOMMOTOM, 3a ceHTADpb OH eBbinune 18 crakados
komnoTa, 4To Ha 6 cTakaHoe mewble, vem 3a okabpb, W Ha 9 cTakaHoB
Bonbwe, yem 3a HoABpb. CKOMbKO CTAKAHOB KOMNOTA «BHINMA® KYCTHK 38
3 ocerHux Mecaua?

Pofior npunéc lpomoszexe Byteink ero moBWMOro HanMTika — Banepb-
stk Tpomoseka Boinin 9 CTaKkaHoB BanepbaHkM, nocne uyero B ByTbunM
octanoce Ha 16 crakanoe Bonbwe, yem eoinwn lpomozexa. Cronbko
CTakaHoB BanepbaHkd Beino B ByTbnM chauana?

Ha Yymapose — nnaHete, rae wun [pomoseka, — Hefens TAHETCA
4 3emHbix mecaua. Ckonbko Hegens npoigér wa Yymapode 3a 2 3eMHbIX
ropa?



E lpomosexa HawEn NPAMOYrONbHYID NAWTY, NOKPBLITYID HEW3BECTHBIMM
nuceMmenamu. Onvea nawter 30 gm, wupuHa Ha 1m 5 gm medble.
Haitow nepumerp nnwmrh.

E Baone Gopra kocmuueckoro kopabns «llerace crosr teppapuym, knetka
H axkeBapWym, B KOTOPbIX 3BEpPONOBbI NEPEBO3AT EAYyNOK, roNOBACTOB
M Apadkocos. [onosacTsl HAXOQATCA CNEeBa OT TEPPapHYMa, a enynKH
cnpaega o7 TeppapHyma. [fe pasmewandch MUBOTHBIE, ECNM AKBAPHYM
CTOMT CRega OT KNeTKH?

B8 Tabnuua ymHoxewus Ha 2, 3, 4 u 5
& (noBTOpEHNE)

n 7, 8, 10, 12, 15, 16, 18, 20, 24, 28.
Beibepu M3 3TMX uMCen Te, KOTOpPbIE AENATCH:
a) Ha 3; 6) wa 4; B) Ha 5.

K xaxpoMmy npumepy Ha yMHOMEHME COCTABL [BA NPHMEDA HAa OeNeHHe:

3-7=[] 8-4=] 7-.5=[] 5.9=[]

Hakgn 3navermna BbipayweHWi:
(91— 56) : 7 (28 +17): 5 (61 —43): 86
(B0 — 44) : 9 (16 +16) : 8 (95 — 59) : 4

Peww ypaeHewnus:
x-(15+29)=37 x+45=100-11

E B nutepatypHOH BMKTOpHHE yuacTeoBano 25 pebar, B KoOHKkypce Mnmo-
CTpaumMHd Kk cxkaskam — 28 pebar, a Tex, Kro pasrageisan pebychl,
Boino Ha 17 MeHblie, Yem BCex, KTO OTBEWAN Ha BONPOCH BHKTOPMHBI
W pucosan wnamocTpauuK K ckaskam. Ckonbko pebst pasragsiBano
pebycui? Ckonbko Bcero pebar yyacTBOBANO B 3ITHX KOHKypcax?



E B kawaom paay 3pMTENbHOrO 3ana OGHO M To we uwcho kpecen. Ha
cnextakne «flo goporam cka3oks nepesie 3 paga 3auany 27 y4yeHMKOB
OAHOro M3 nepesix Knaccos. [lea Apyrux nepebix KAacca 3aHANW
5 cnepyoumx panoe. CKONbKO BCErO yYEHWMKOB TPEX NEPBLIX KNACCOoB
nocMoTpeno cnektakne «flo poporam ckasoks?

E B BMUTpMHAX KHWMHONO MaraswHa NpejCTaBneHbi HOBLIE ABTCKWE KHHIMM.
B tpéx maneHbimx BuTpuHax 6uino no 4 kuurM, a B Tpéx Gonewux —
no 9 kuer. CKONbKO BCEro KHMM OBINO B 3ITMX BMTPWHax?

E Mepumerp npamoyronshmka 6 cm. M3 aByx Takux NpAMOYrONBHMKOR
cocTagun keagpar. Yemy pased ero nepumerp?

C

E Haiau © nomowpio yronbHWKka octpbie,
TYNbIE M NPAMBIE YrAbl. JANWIWK WX
oboanayeHus.

A D

B3 Ta6nuua ymHoxeHus Ha 2, 3, 4 u 5
s (noeTOpEeHue)

1 @O0 0O O-

E Haigu 3HaueHMA OCTANBHLIX BbIpaMEHMIt:

90 - 23 = b1 32 +16 = 48 23 + 59 = B2
90 — 24 = M +16= 24 + 58 =
890 — 25 = 36 +16 = 25 + 51 =

90 - 26 = B+16= 26 + 56 =




Cpaeuu Boipawenua [>, <, =|:

3..9+3 6-5+3..6-3+5H

4:-5.5-4 9 -

1B8:3..18:2 6:4..16-4 12:6+2..12:2+6
Emuw:nn:

3am 5ecm +6am S5cm — 49 cm W0Om—-061gm+5m 5 gm
Haigu 3HaueHua BhIPAMEHWH:

36:9+45:5 0:5+8-3 100—-3-6

B-4—-16:2 12:3-291 65+5-7
Bcrasb NponyLieHHbIE 3HaKK AedcTeud [+, —, =, i:

15..3.5=25 N S B S

60 .. 28 ... 44 =44 6 i S ol e I =12

Bxog B napk oTobixa ykpawana rdpnasga w3 87 Bo3fyliHbeix Wapukos
Benoro, ronyboro u weéntoro ueera. Benwix M ronybeix wapoe Geino
58, ronyGbix W wenteix — 62, Ckonbko WapWKOB Kaxgoro useta Bewno

B rHpnaHge?

Eﬁmmnﬁuzpawmilua&um.ﬂmﬁxmummmdqema,
B OCTanbHeix — no 2 uenoeexka. CrONbKO BCEro 4eNOBEK KATAeTCH
Ha wonece oboapeHMa?

E Ha acTtpafe napka OTAblXxa NPOXOAWT My3blkanbHeIR KoHkypc. [na
YYACTHA B KOHKypce npuraacknd 16 pebar u paspenunu ux NOpPOBHY
Ha 2 komangbl., CKOMbKO KOMaHg mowHo coctaeuTe w3 40 pebat
C TAKHMM ME LUHCNOM YYACTHHKOE B KawAOH komawpe?

b [E! Mnowanxka © arTpakyWvoHaMu HMeeT dopmy 'q.
NPAMOYTONBHKKR, NO TPaHKLE KOTOPOro WAET
nopoxka napka. K Ttomy iwe, nnowanka
pasfeneHa OpyMa anneamd Ha 4 MeHblMx
npamoyronbHkka. CroNbKO CYWEeCTBYeT mapilu- B
PYTOB, COSOMHAIOWMK MyHKTBI A W B, ecnu Kawppii MaplipyT He OOMKeH
NPOXOAMTE ABaMbl YePe3 OfHO W TO KE MecTo?




YeenMunutbh Ha... YBe/IM4YMThb B...
YMeHbWUTE Ha... YMEeHbLUUTL B...

Yeenuuute Ha 2 Yeenwunte B 2 pasa

4+E’=D

e b

E YMeHbiuMTe Ha 3 YMeHblTe &8 3 pasa




Yeenwub Kawpoe w3 wwcen 2, 7, 6, 9, 8:

a) wa 3; 6) 8 3 pasa.

Ymeublin wkarkpoe w3 wwcen 4, 16, 18, 12, 14, 8:
a) Ha 2Z; 6) 8 2 pasa.

llan paBHOCTOPOHHWIH TPEYronbHWK, nepumeTp kotoporo 24 cm. Haitgw
NEpUMETD TPEYroNbHMKa, Kawaas cTopoHa KoToporo & 4 pasa mesblue
CTOPOHBI AaHHOTO TPEeYroNbLHUKA,

Ha 10 m curya cwmny 5 oguHakoBbix Hasonouek. CKONbKO TaKMX e
HABONOYEK MOMHO ClUKMTe W3 18 M cutua?

Basanoran mawuHa 3a 3 gHa wmarotoemna 96 nap nepuarok. B nepeoii
pere Boino cessano 29 nap, so etopod meds — 38 nap. Ckonbko nap
NEPUATOK CBA3ANH B TPETWH OEHL?

Haion 3naueHus BbipakeHui:
80 — (70 — 35) + 39 (32 - 15) + (80 — 63)
(45 + 46) — (60 — 28) 100 — (51 + 26) + 48

JanuliK BLIPEXKEHHWA W HAHAW WX IHAYEHMA:

a) cymmy uucen 17 u 19 ymerswute & 4 pasa;
B) npouzeegenme umcen 7 u 5 ypenwuuts Ha 47:
) yactHoe uwcen 18 w 3 ypenwuuts B 5 pas;

r} passocts uucen 80 u 15 ymeubwwuts wa 20,

3anonHM NYCThie KNETKH €Marvyeckoro» Keagpara:

10

MopTHol oTpe3saeT OT MOTKa KPYWeB eegHeBHO KYCOK AAWHOH 2 M,
Yepes cHONbKO AHEH OCTAHETCA NOCNEOHWH KYCOK, ecnu B Motke 16 m

Kpyses?



28 YBenuuute Ha... YBeNU4UTHL B...
7 YMEeHbLIUTE Ha... YMEeHbWUTL B...

Yeenmub KaMooe M3 4qucen 5 L2 4 &
a) 8 5 pas; 6) ma 5.
YmeHblid Kaskgoe w3 gucen 16, 20, 12, 28,
a) 8 4 paaa; 6) Ha 4.

JanuiK BLIPEOKEHHA W HaHOW HX 3HAYEHWSN:
a) uactHoe umcen 12 w 3 ymenuuuts Ha BO:
6) pasvocts uncen 23 u 19 yeenwuute & 8 pas:
B) cymmy umcen 63 u 17 ymewswmTs Ha 45;
r) pasHocts uucen 71 w 35 ymewblwmts B 9 pas,

Hauepti npamoyronbHMk co cropoHamMu 5cm v 2 oM. Yeenuus ANWHY
KaMoi CTOPOHbl HA2 2 CM W NOCTPOH HOBbIH NPAMOYTOABHMK €  3ITHMM
cropoHamd. Ha cKonbko CAHTHMETPOB YBENWUMACA NEPUMETP NPAMO-

yronsHHKa?




E Kpoxopunam npucnanu 92 kanown, Ma wux 56 kanow Goinu CNPATaHLI,

4 OCTANbHBbIE ChefeHbl 3a YHMHOM — MO 4 Kanowm Kaabim HKPOKOOMNOM,
Cronsko Kpokogunoe nakemunocs KANOWAMH 33 YIKHHOM?

E Ha soagywwom wapuke nerenu 32 KOoMapuka. Ha xpomoi cobake exanu
PakM, ux Boino Ha 19 meHbwe, uem KOMapukos., A B Tpameaiuyuke
EXANM 3aWYHKM, WX Bbiio g O Pa3 MeHblle, ueM KOMapUKOB W paxos
BMecTe. CKONbKO 3aliuMKOB exano g TpamMeanumre?

i E Hailgw svauenus ebipasermis:

{Tﬂ—34}=4+{54-3E] 82 — (14 + 19) — (90 - 63)
| 9:(30:6) +55 [5?—43}*3-’-{34-25]-4
E Peww ypasHeHus:
a - (25 +17) = 49 (61~ 25) + b = 94
'| E Bcraes nponyilerrsie uucna:
iy Y 36:[ |>27:9
3:[J=4-6 45:9<28:[ ]

. /23 Bonbwe Ha... Bonbuwe g...

—

8 MeHbLue Ha... MeHbLUe B...

ﬂ Pacnonommu 3uauewns sbipasceruii s nopsapke yboisawua W ortrapail

CnoBoO: i
. [7-»[4] [m:2:4]c 9-5|E] [2:3]T]
l4-5]0] [®#:5]m |3-9[H 90 - 31] B

i - ]




Haueptv NPAMOYTONBHHK, AMHHA

3+2=0]p)

| Ha omHom KycTe pacugend 3 poss,
a wa gpyrom 8 2 pa3a Bonbie.
CronbKO PO3 Pacusenc Ha BTopoM
Kycre?

3:2=[](p)

B knetke B numceT, @ BOAYaT Ha
4 meHpwe. Cronsko BONYAT
B Knerke?

B knetke 8 nwWcAr, a BonNar
g 4 pasa meHbwe. Cronbko
sosuar B Knetke?

-

| 8:4=1[11(s)

E HaueptH 2 oTpeska: ANWHA 0JHOoro 3 cm,

a ONWHa BTOPOro OTPEe3ka

s 4 pasa Gonsbwe. Haigu pauHy BTOpOro OTPE3KA.

meHblle, Hadaw ero nepuMmeTp.

E Haiif{ 3HaveHus BbiPBKEHWH:

B:6-5+4-3:2
5:9:4+32:8-6

kotoporo 6 cM, a wwpuHa B 3 pasa

(38 + 32) — 17 + (61 — 45)
100 — (14 + 47) + 39




Boiumcnim:
Tomicm+ 2am 9cm — 3dom Sm—1mBaom+4m 5am

Ha cnywbe y CHexmuoil koponess Goino 18 ewior, 14 mereneii, a 6GypaHos
B 4 pasa meHblue, yem Boior W metenel emecte, Cronbko GypaHoe Bbino
Ha cnyxbe y CHedHHOM Koponesbi?

Y Kas 6uino 54 ockonka nbpa, M3 Kovopelx OoH xoten cobpats cnoso
aBeyHOCTEY: 18 TpeyronbHbix OCKOMKOB, CTOMBKO ME YeTbipEXYroNbHbIX,
a OCTANbHLIE OCKOMKH — MATHYrONbHBE, CHONBKO NATHYrONbHLIX OCKOMKOB
nepa Beno y Kas?

Chew+an xkoponesa nocetwna 36 pepesedb, ropofos 8 4 pasa meHble,
uem fepeseHb, cén Ha | Donblue, YeM ropofioe, a MNOCENKOB CTONbLKO,
CKONBKO rOpogdoBR, depeBerb W cén smecte. CKONbKO NOCENKOB NOYTHNA
ceoum npucytcTemem CHemHan koponesa?

HapucyH, He oTpbiBas KapaHgaw ot Bymarw,
y30p, KOoTopbiH Hapwcosana CHemHas Kopo-
nega. MpoBOAWTE NHHMIO KapaHOAWOoM MOMHO

TONLKO OfAMH pas.

m Bonblwie Ha... bonbuwie B...

9 MeHbLIe Ha... MeHblUe B...

MuosmTens 21319|6|4 Henwmoe |10 (30 (20 |40
MHosuTens 719|4(3]5 Denvrens |2 |6 | 4|5
MNpouasegenue YactHoe

Hazoew uwcna, kotopoie B 3 pasa menbwe, wem: 9; 12; 18; 27; 15
Hazoeu uucna, kotopeie B 4 pasa Gonowe, vem: 4; 7; 5 9; 6.



Cpaenu 'L"-':, = |:

4am Bem ... BDem Gombem ... 1m
Bm 3 oM ... 79 oM 5aM 5cm ... S5 cm
14 M ... 1M 4 gm 19 0M ... 2 m

Pewwx ypaeHeHun:

x—2f=51—13 65 + x=100 —12

Cambiii Bonbluoi »yx — pAppoBocek-tuTad. OH XKHBET B TpONWKax, ero
onuea 18 cm. Cambiit KpynHbid YK Ha TEPPHTOPHMH HaleW CTpaHbl —
wyk-onerb. Ero gnuvHa 8 2 pasa medHblwe ANWHb ApOBOCEKA-THTaHa.
Hangw anuHy yxa-oness.

CaMble ManeHbKMe NTMLbl HA TEPPWTOPHH HAalleH CTpaHbl — KpanuBHWK
W koponék. Koponék secut 5 rpammos, a kpanueivk B 2 pasa Gonowe,
CrONbKO BECHT KpPanWBHMK?

B naytuve 8 ¢Ge3onacHbix® HWTEH, K KOTOPbIM HENB3R MPHAWNHYTH,
a NWNKKX noBuMx HWTed B 3 pa3a Bonbwe. Crkonbko BCero HMTEH
8 naytuie? Ha ckonbko Gonblie Aunkux HuTed, Yem «BesonacHbi?

M3 nepeoro rHesga e3asnd 20 rpaMmoe raradbero nyxa, w3 BTOPOro
B 2 pa3la MeHblue, a u3 TpeTteero Ha 27 rpammoe Gonbuwe, Yem M3
sToporo rHe3fa. CKONbKO rpaMMoB raraybero Nyxa B3ANW M3 BCEX TPEex

rHéan?

Haiigu 3HaueHus BbipaKeHHH:

(68 — 43) + 57 — (34 + 17) (75 + 19) — (18 : 3 + 26)

Bpary u cectpe nogapvni 90 Hakneek ¢ w3oBpaeHHEM MXHBOTHBIX.
Ecnu cectpa otpact Gpary 10 ceowx Haxneex, 1o y Opara Oyper Hawneex
p 2 pasa Gonowe, yem y cectpel. Ckonbko Hawneex nofapwnn Gpary?
Cxonbko cecrpe?



'o YpaBHeHue

n CoefiMHW NHHKEH BLIDEKEHMA C OAMHAKOBBLIMH 3HAYSHHAMM:

31 60 — 39

3.4

6 - 4

9.4 3 703
100 — 48 35 + 17 82 — 47 8.3 |

I ﬂjﬁﬂ 2{ Kakoe umcno vago ymHowas wa 6, urobbi nomyuurs 127

3 MycTte * — HeussecTHoe uucno, Torga x - 6 = 12,
IREEV.H % B atom ypaBHeHMH X — HEH3IBECTHBIH MHOMMTE D,
! 3
1= 1] Urobbl HAHTH HEM3BECTHbIH MHOMMTENL, HaOo
' ____5__?'_?._ NPOM3BENEHHE DPA3[ENWTh HAa M3BECTHLIH MHOMMTENL.
- I _ Yucno 2 — pewenwe ypaswenus x - 6 = 12,
! '—f!=- 2 tax kax 2 - 6 = 12.

EF‘EHJH ypaBHeH s:
1-a=28 x-3=18 4-b=32

' Haioy 3HaueHMs BbipaskeHWH:
(52 — 49) + (63 — 18) + (70 — 45) 5-8+9-4-21:3
82 — (17 + 37) + 28 — (91 - 76) 3-9+42-9+5-9

a) B marasune ycranoeneno 24 tenexamepu. OuM NOpOBHY pa3sMelleHbi
no 8 rtoproseim 3anam marasvHa. Ckonbko Tenekamep HaxofMTCA
| B Kappgom zane? B 5 szanax?
' 6) B 9 ompenax marasuua pasmelweno 36 NpUNaBKOB, MOPOBHY B  KAXKOOM
orgene. CHONbKO NpWNaexkoe B oaHom otaene? B 4 otgenax maraizumHa?



E Lentpanohbiii yHusepmar — Gonsluoe peyxatamdoe 3ganve. Ha nepeow
aTaye pacnonoxeHo 9 otgence, 8 KampoMm M3 KoTopeix paboTaer
ﬁnpqnasqna.ananmpmmamﬂnmemn,mﬂnpﬂnamaswm
argene. Ckoneko npopaeuoe pafiotaeT Bo Bcex oTgenax yHweepmara?

a) [nuHy KaK@OH CTOPOHBI TPEYroNbHWKA YBESM4MAM Ha 2 €M W NOCTpo- |
WU TPEYroNbHMK € HOBBIMW AnuHamu cropoH. Ha crkonbko caHtuMerpos |
YBE/TMHHIICA NEPUMETD TPeyroNbHWKa? \
6) LAnuHy Kawpoi CTOPOHBI NPAMOYrONbHWKA YMEHBIUWAW Ha 3 cM

M MNOCTPOWNK NPAMOYTONbHWK € HOBBIMM ANHHaMM cTopoH. Ha ckonwko

CAHTHMETPOB YMEHLLUMNCH NEPHMETD NPAMOYTONbHHMKAT

Boiymcnm:
Bamlcm —59em + 2 gm 7T cm 1M —36cm +1am dcm

MocMoTpK BHMMaTENbHO, Kak 3ano/HEeHb
CEKTOPBI YEThIPEX KPYroB, W 3anofHW
MYCTOH CEKTOP NATOrG Kpyra.

n YpaBHeHue

MegyrHua coctaenser BykerTbl M3 Tpéx UBETKOB TaK, Y4TO CyMMa uucen
Ha useTkax kakporo OGyweta ogHa W Ta we. Kawkwe Byketol Mower
coctaeute Megyuuuya?




a) 3anMwi BCE OAHO3HAuHLIE YETHbIE uucna. Yeenwub Kawgoe B 4 pasa
6) 3anmwm Bce uetHbie uicna ot 10 go 20. Ymewblww kawpoe B 2 pasa.

Pewn ypaBHeHHs:

c-4=736 7x=2 a-6=2130
Berags nponyuwedHbie yucna:
25+47=] |-28 [ ]- 9=100 - 55
0 : 5=4-[] 7-4=| |+19
Haiiou 3HaYeHHA BbIPEXKEHWIA:
18:3-4 6+ (20 : 4) 51 = (90 = 25 — 37)
B-3:4 7-(27:9) (62 + 28) — (81 — 486)

E Buntik 3akpytun 35 raex. 310 Ha 19 raex meHblue, 4em 3aKpyTun

Winysruk. Cronbko ecero raek 3axpyTind Buumue v LWnywmuk?

E Conomka nocaguna Ha Tpéx rpaakax 91 apbyavoe cemeuxko. Ha nepsok

W BTOpOM rpeRakax oHda nocaguna 62 cemedka, Ha BTOPOH W TpeTbeH —
54 cemeuxa. Cronbko apbyawbix cemesex nocaguina Conomka Ha Kampow

rpRaxe?

HNokrop Mumonskuy nponucan Heswakike 3 tabnetkw: no opHoli Tabnetwe
wepes Kawasie 20 muHyt. Heanwadka npuHsn nepeywo tabnerky. Yepea
CKOMBKO MUHYT OH NpWMET nocneaqion Tabnetry?

B nodegensHuk Headaiika pacckasan KopoTelwkam 8 HeepepoATHBIX
WCTOPHIA, BO BTOPHMK B 2 pasa Donblue, Yem B NoHefensHuk, a B cpeny
Ha 5 Gonblwe, wem B0 BTOpHMK. CrOAbKO WMCTOpWA pacckasan Heawakka
B cpeay? CHONMbBKO MCTOpMH pacckasan oH 3a 3TH TpW gHA?

Ooxtop Mumonbkuk, noat Ligetuk, xypoxwHMk Tobuk v Heawaika >wmeyt
B yeTbipéxataxHom gome. [Joktop [Munwnbkwe uBeT Bbilue nNo3aTa
Lleetuka, Ho Huwe xynomduka Twbuka, a Hesnakka mueéT Hume noarta
Lieetvra. Ha Kakom atawe MMBET Kawabld M3 HMX?



n Tabnuua ymHOXeHus Ha 6

II Boidmcnu 1 3anonku Tabnuygy ymHoXeHWs Ha 6:

«G=f"

w0 0e ~ o L b W b
" [ L] Ll - [ .
o o O O O
]
h & N oo M fh

2=6+6=12

3=6-2+6=18
*4=6-3+6=24

Boiyum Tabamuy Ham3ycT.

2

E
3
4
3

L]

7

42 :

B cunonu OeneHuWe, Nonb3yack Tabnuued ymHoweHws Ha 6
24: 6 30:6 36:6 54:6
E Haign 3HaueHun BbipaX<eHuil:
42:6-+4 2:-9:6 7T-5+6-3
28:7-4 6-6:9 D=G*3+9
45:9-6 6-4:3 G+6+5+6
H Pewu ypasHeHus:
%6 —-xr=33-17 x— (87 -69)=25
Cpasin > < =|:
10aM ... 9m 1am Bbcm ... 9 om
48 cm ... 40 gm 15¢m ... 1am Hcm
bm1am ... 61 am 50om ..6m

= 48
¥ 6-8=48
o 48 B-6=48
4B:6=8
48:B8=6




B mactepckux Koponesctsa Kpueoix 3epkan usrotosmnd 48 sepnan.
Wx yctanoeunu nopoeHy Ha 6 nnowapnsx ropoga. CKONBKO HOBbIX
3epPKAN YCTAHOBMAW HA KaWOOH nnowanu?

Anuna 3epkana npamoyronboi thopmel 21cm, a wupusa B 3 pasa
Meblue. Ha ckonbko caHtumeTpos anuHa 3epkana Gonbiue ero wHpHHb?

Haipow nepumeTtp atoro 3epkana.

Ha tpéx seprancHbix Gonotax Abawa swmipawmeand puc 63 uenoseka.
Ha nepeom w eTopom Gonortax paboranu 42 uenoseka, Ha BTOPOM
W Tpeteem — 46 venoser. Chonbko uyenoeek paboTanc Ha KaXKgOM

3epkansHom bonote?
Kopone pewan 3apauy, kotopylo npuoymana Ons. On wcnucan 12 nuctos

B KNeTouky, 4To B 2 pa3a Bonbwe, Yem NWCTOB B NuHeeuky. Cronbko
BCErO MIMCTOB WCMMCAN KOPOnb?

Mo nogzemuomy xogy Ano una c daxenom 43
MHHYTBI, & B TEMHOTE Ha 25 MWUHYT MeHblue.

Moctaek BONpOC M peww 3agady.
Cocraes M3 nanousex Takyio dmMrypy, Kak Ha p- J

cyHke. Y6epu 4 nanouxw, utoBbl nonysnnock '
5 KBagparos.

'3 YpaBHeHue

DFO@OFOROTOR
O @D OO TG =[]




. _.!\.3:;& Kakoe uucno Hapo pasfenuts Ha 3, ytobel nonyumms 87
I

- Myete & — Heu3secTHO® uwMcno, Torga x = 3 = 8.
&43 B 3tom ypaBHEHMM I — HEMIBECTHOE [ENHMOE.

| [

ety

I

=24 Urobbl HAEHTH HEM3BECTHOE AEBMHMOE,
3 2_4_ -_Jé;: HAfI0 YACTHOE YMHOMMTE Ha OenHTent.
4 3=

B " Yucno 24 — pewenue ypasHewws x i 3 = B,

_:T_-&i—ﬂ— TaKk Kak 24 : 3 = H |

Pewwn ypasHeHus:
x:T=5 cid=8 g:8=4

CpaeHu BbIpaXEHHA, HE BBIYMCNAA MX 3Ha4eHWH (>, <, =| ,

27 + 48 ... 26 + 49 24:4 ..24:3
B1-35..80— 35 12:3 _..9:13
24 + 67 ... 34 + 57 7-6..6+7

Yeenwub kapknoe uwcno B8 5 pas: 8, 4, 7, 5, 9, 6.
YmeHblum Kawaoe uwcno B 6 pas: 12, 48, 36, 54, 18, 42

Haiou 3HaueHWs BoipaMmeHui:
(100 — 58) : 7 5-(91 - 82) 16:4-2+6
(27+27): 6 4 - (63 — 55) 45:5:3-8

Urobel cluute 5 cnanoHeix mewwos, Hy#Ho 20 m Tianw., Cwonsko metpoe
TKanu noTpebyetcs ans 9 Takux e mewwwxos?

Mpynna Typuctoe npowna 18 kM. 1o 8 3 pasza Honblue, Yem OCTanoch
npoitH. Kakoea npoTamEnHoCTs MapwpyTa?

Ha KaHukynbl WKONBHHWKK OTnpasvnuce B noxofbl. B Mewépy noexanu
28 venosex, 8 Kpbim Ha 5 uenosek mMeHblwe, a B XubuHb Ha 12 ye-
noeex Bonblwe, yem B Mewépy. CKONbKO WKONBHWKOB YYacTROBAND B 3TMX

noxopnax?



E Haiou € nomMOwbK yronbHHKa OCTPbIE, TyNbie
H NPAMbIE YTAbl,
3anMumM Mx obo3HaAYEHMA.

A K =

Bcraes B nycteie wnetkw uwmcna 1, 2, 3, 4, 6, 7 B
TaK, utobbl KBAOPAaT CTan «MarkyecKums,

JPOK
" YpaeHeHue

Il Ha kakywo TymBy nomkeH cecTt KamOplih M3 apTHCTOR?




Hawaw wactHoe OT geneHMs YWCNa BEPXHEro pPRAE Ha CTOALWEE noj
HHM YWMCNO HUMKHEro psaa.
12 36 18 42 28 40 36

4 9 B 7 4 5 B

OteeTe Ha BONPOCHI, COCTABMB YPaBHEHMWS.

a) Kakoe uucno Hago paszgenute Ha 6, utobol nonyunte 47
6) Kakoe uwwcno Hago ymuowmte Ha 8, ytobel noayuwTte 487
g) Kakoe ukcno Hago pasgenute Ha 9, 4tobw nonyuute 67

Hagu 3HaYeHMs BblparKeHMi:

48 : (55 — 49) (48 + 26) — (62 — 35) 4-8+9-5
36 : (72 — 63) (90 - 74) + (64 — 37) 9.6-3+9
Beiuncnum:

Gamicm —45cm + 2 am T cm bmS5am—19gm— 3mBam
6aom—3amdcm + 1B cm W0m=—9m2am — 25cm

B kpysxe wHbix wnmoauonuctos 18 manbumkos, uto 8 2 pasa Gonbuue,
yem pgesouver. Cronbko Bcero peBAT 3aHMMAETCA B KPYIMKE IOHBIX
MANKIHWOHKCTOR?

B uMpKoBOM NpefcTaBNEHWM YYACTBOBAAW MKOHTNEpLl, akpobatel W BO3-
AywHble rumHacTol: ecero 31 apruer. Mowrnépoe 6Bmino 6, akpobBartoe
B 3 pasza Bonbwe. CKONbKO BO3AYWHLIX FMMHACTOE Y4acTBOBaNo
B NpeacTasneHumM?

PebATHILEK B UMPK AOCTABNAKT «BECENLIH® NOE3N M «NeTaWHHS
aeTobyc. B noeape moryt paamectuthcA 54 uenoeexa, a aetobyc Gepér
Ha Bopt Wa 19 wenoeex meHbwe. Moryt nu 90 pebar exars B ogHO
M TO ME BpeMA B «neTapwems astobyce v ¢«Becénoms noesge?




Omete 3 ToukM Tak, Kak noka3lado Ha
pucyHke. [lpoBegu uepes wawpbie gpe
H3 HMX npaMylo., CKONBKO NOAYSKMNOCH
nyyei?

Beraes B 16 nycrwix wnetox Tabnuusl 4 enu-
Huuel, 4 nsokkK, 4 TPOHKKM W 4 ueTBBpKM Tak,
ytoBbl CYMMa UMCEN B KaKOOH CTPOKE W Kaw-
AoM cronbue Bbina ofHOW W TOM e,

'5 Tabnuua ymMHOXeHuUst Ha 6

% @ S EY B
117 '_‘__—Ir_?_f 'T;;
M, || W
l T'-I——— : s "—L
5 1

5 2

-]

3 3

4 5

l MuosuHTEND 6 4 Lenumoe 40 18
MuommTens 8 6 Henvwrene (6 | 8| 6| 3| 4
MNpouzeeperve | 42| 48|36 54 YactHoe 5 6 6
B s w0 14 15 18 2 2 2 25 30
Buibepn 13 atux ukcen Te, woTopele fenatcs:
a) Ha 4 6) na 5; B) Ha 6.
E Halau 3vHaueHrus ocTanbHbix BblpareHMiH;
271 +13 = 40 81— 36 = 45 13-22=H" 91 - 32 =59
21 +15 = 82 - 36 = 13-24= 92 - 33 =
27+ = B3 - 36 = 13 - 26 = 93 - 34 =
27T + 19 = 84 — 36 = 713-28 = 94 — 35 =



Hailou 3HaueHus BbipasxeHuit:

(27 +27): 9+ 94 (69 + 18) — (92 — 39) + 66
48:6+28:4 (27 + 36) — (74 — 5B) + 16
Bs8— T+5 (53 — 29) + (28 + 48) — 55

Mennu JAMHHBIAYYNOK MOMET OOHMM nNansuem NOAHATE FHPIO MEaCCON
32 kr, a e& oTey NOAHMMAET OOHMM nanbuem CceTky C 9 raHTensmu,
maccon 3 kr kawaan. Kro M3 nux cunbwHee?

Herputanckmii kopont Jdporm [nHHHBIHYYNOK M €ro AoNb npuHUecca
MennunoTTa no BbIXOAHBIM [AHAM PacCKazblBalT HebbinMubl CBOMM
NoAGAHHBIM B Harpady 3a WX ycepfHylo paboTy B TeueHwe Hefenw.
OpHaKapl KOpoONb paccrasbiean Hebeinuupl 9 vacoe nogpag, yto B 3 pasa
MEHblUE TOro BPEMEHM, KOTOopoe noTpatina Ha Heboinwuybl lNennw.
CKONMbKO BCErD 4acOoB pa3’Biexana NoAGaHHbIX UapCTBEHHAR CeMbA B Te
BbiXOgHbIE?

Mennu B geHs pomaeHds ceoel nowagw 3annena eé xpoct B 26 Ko-
cuyex, a rpusy B 34 kocuuku. Ona ykpacuna 18 wocuuyex KpacHbIMM
pO30YKaMK, @ OCTanbHble KocHuki GaHTukamu. Ckonbko kocuuek [lennw
yKkpacuna GaHTukamu?

Hahgw nepumerp:

a) keagpara co cropoHon 13 cm;

6) TpeyronbHWKa, ANMHA KEDKOOH CTOpoHbl KoToporo 21cwm;

B) npAMOyronbHWka, AnuHa wotoporo 14 cm, wio 8 2 pasa Gonbwe ero
LWHPHHBL.

Pazpext a3ty dwrypy Ha ABE 4acTd W COCTaeb <{
H3 HMX KBagpar.




2"
=] = .3-?.21—?:21
+7=7-4=7-3+7=28

3
4
2
b
?.
8
g
1
9

Tabnuua yMHOXeHua Ha 7

1=7-2=7+7T=14

Bolyuu Tabnuuy HamaycTe.

ﬂ Boivkcnn W 3anondu Tabnudy ymHowenus Ha T:

2

3

oEoRnnne

Botnonku pnenedwe, none3yace Tabnuued ymHoMmeHus Ha T
42 :7 56:7 49 : 7

H Pewn ypasreHus:

x+42=83-27

c+4=28

CpaeHu BoIpaweHMA '?.-' *'f, =—|
B0 - (53 +17)..8B0 - 53 +17
64+ {19 — 15) ... 64 + 19 — 15

A Haigu aHaueHus BHIPAMEHH:

0=7-7
Ti

66—-7-9
8 — 28 52—-17-6

28 :

7

L]
W un
x 2

21:7-4
42:6-3

B nopsanax Kowes Beccmeptvoro xpawutes 52 cympywra: 12 cynpykos

n h

on o9

35:7

€ 3onotom, ¢ cepebpom B 2 pasa MeHblue, YeM C 30M0TOM, @ OCTaNb-
Hble CYHAYKW C OparoyeHHbiMW KameéHbAmM. CKONbKO CYyHAYKOB
Cc cepebpom M 30n0ToM XpaHutcs 8 nopeanax Kowes? A cxonbko
CYHOYKOB C [paroueHHbiMH HaMeHbAMKT




Wa monouHol peks Monoko HabuwpaloT Bégopamu, @ NOTOM pPa3nMBanT
no kpeiHkaMm. Begpo emewaer 90, a kpoiHka B 3 pasa medble,
CKONBKO HYHO KpbIHOK, 4TOBbl paznute 27 n monoka?

Ha noctpokiky lNpauwuadoro gomuka Bbaba-sra wctpatuna 49 kr nps-
Hukoe, 36 kr negeHuyor, a wowkonaga Ha 28 Kr meHble, YeMm nNPAHMKOoB
M negeryoB Bmecte. CKONbKO KWNOrpammoB WOKONafa nNoOWANo Ha
nocTpouky [NpaHuudoro pomuka?

Pewwu wpocceopg. 4 5
Mo ropuscHTanu: 1
1. EguHmua gnuHel,

2. KoMnoweHT peneHus.

3. lNeomerpuueckan curypa.

Mo eeprHranu: ]
4. Hacte npsamoi. 3
5. AputhmeTHuecKoe OeHCTBHE.

17 Tabnuua yMHOXeHus Ha 7

LE+1F
5428

28+33




Pt

Hazoeu uwwcna, wotopuie B 7 pa3 Bonowe, yem 7; 9: 2; 8; 5: 3:; 4.
Hazoem umcna, wotopoie B 4 pasa menblue, yem 12; 28: 16; 24: 8: 20.

E Halgm aHaveHus BoiparmeHwH:

7+4+15 58 +9-4 (57 + 34) — (25 + 4B)
3-8+ 27 B1-7-6 91 — (63 — 49) — 45
64 —-7-5 19+3-9 712 = (100 — 47) + 81

Y Bxopa B 3conapk npopaoTcR Habopbl oTkpoimok «[TWToMubl 300napkas.
B tpéx paanbix HabBopax B8 otkperok. B nepsom u Bropom Habopax
60 oTkpeiTok, BO BTOpOM W TpeTbem Habopax 64 otkpwTku. Cronbro

OTKPLITOK B Kawpom Habope?

B Gonbwom Teppapuyme ebinynuaoce 27 uepenawar. Mx pasmectunm
B TPEX ManeHbKMX TEppapHyMax, NOpoBHy B Kaxgom. Yepea weroTopoe
BPEMA M3 [BYX ManeHbKMX TEpPapWyMOB uYepenalwar nepesenu B8 6onb-
woi. Cronsko uepenawar nepecenunoct B Bonbwoi Teppapuym?

B 3oconapk npueesnu wopm pns obeavsH: 64 kr Gananor w 37 kr
anenbcHHoB. 3a Hegenw obesbsHsl cvenw 29 kr Hawanos M 8 wr
anenscwHoB. Yero ocranoce Bonbwe: GaHaHOB MAM anenbCHHOB —
H Ha CHONBKO KHNOTpaMmos?

CpasHu Bbipakenus [>, <, =|:

a*9 .68 i+B+9.9+8+7
15:3..15:5 4+15+1..14+15-1
8-4..7-5 12+12+12..12-4

Haweptd npAMoyronbHuk, gawHa kotoporo 8 cM, a wupuHa cocrasnser
NONOBMHY ANKHBL. HaHgW nepumeTp 3TOrC NPAMOYrONLHHKA.

Bcraeb B nyctbie wnetkw uwcna 3, 4, 5, 6, B, 9 10
TaK, yTobbl KBAOPaT CTan MAarvM4ecKums.

"




e, YpaBHeHMe
ja’ 1: mﬂm“mHﬂﬂﬂpamE:ﬁmhf}ﬂ uTOOBI NOMYy4MTE 37
F] :_,%g,._ Mycts * — HeussecTHoe uwcno, Torpga 18 @ x = 3.
_m:___fE: B arom ypaBHeHMM X — HEW3BECTHblH AENMTENb.
j;_r_:lﬁl ] Yrobel HalTH HEM3BECTHBIW JE/MTEnD, |
e et mall HAZO feMMMOe PasfiefiMTb Ha HacTHOe. |
17876=3
LTI 1117 Yueno 6 — pewenwe ypaewenun 18 @ x = 3,
=LA rak kak 18t 6 = 3.

B B 8B B B

Peww ypasHeHWs:
PD:x=5 63:a=17 28:c=4

HahfM 3HaYeHHA BbipasKeHWH:
B6-4-8-9-4 (54 — 39) + (47 — 28) — (16 + 9)
0:5-7-27:3-2 90 — (61 — 35) + 23 — (BO — 45)

Haueptv Opa oTpeska: ofMH Anvuoi 14cm, a gpyroi 8 2 pasa Kopoue
Hafgu cymMmy M pasHOCTb [A/MH 3THX OTPE3KOB.

Han npamoyronchuk co cropodamd 9cm v 4om. Lnuny KaXOoH CTOpOHB!
yBENMYWIM B 2 pa3a W MOCTPOWAM NPAMOYIONbHHK C HOBbIMW ONHHAMH
cropoH. Haipy nepuMeTp HOBOMO MNpPAMOYrONbHWKA.

a) Ha HeeefoMbix JOpoMKax 5 HeBuOaHHbX 38eped ocTaswnd 45 crnenos,
noposHy kawapii. Cronbko CnefioB OCTEBMA Ha HEBEAOMBIX AODOMKax
KaxabikH 3sepb?

6) Bypwit Bonk 3a wegenwo npuberan K Temhuue uapeenn 28 pas,
nopoBHy B Kawpbii pfeHb. Cxoneko pas 8 pews npuberan Bonk
K uapesHe?




Cryna ¢ Babow-aroi npowna cama coboi 4 eepcTsl [0 OTAbIXA, 4TO
B 3 pasa meHblie, 4eM OHa npouwwna nocne otapixa. Korpa cryna npowna
Donblie, 00 WKW Nocne OTAbIXa, M Ha CHKONbKD BEpCT?

E Benka wkHaza Mengona 3a 7 muHyT pasrpoiana 21 30noTtoH opelex.
CroNbKO 30M0ThIX Opelkos pasrpoiana Genka 3a 4 MUHYyTI?

Oanpra YepHomop 3anucbiBan Kaw(bid OeHb B TeyeHHe HeOenH, CKONbKO
Goratbiped BLIXOAMT A030pOM OXpaHATb ropofd kHA3as lewpona. MNonyunncs
PAA YHCEN, B KOTOPOM cymma mobeix Tpeéx cocefHux uucen paexa 15,
Mepeoce uwcno paexo 7. Yemy pasHo nocnefnee uucno papa?

AP
n YpaBHeHue

n {DEHHHH NHHHEH BbipadeHMA C OAWHAKOBbIMH 3HEYEHMAMM.

ki 42 : 17 24 1 4 1E.+SE!1
63 : 9 57T — 29 f-8 35 x5
g MuoxHTEND 5(9|7 Henumoe | 63 32(49)28
MuoxmuTens 2 b |3 Oenuwtene | 7| 3 T
MNpouzeegenwe |45 21)36( 18 YactHoe 91 4 7

E OteeTe Ha BOMpPOCHl, COCTABME YpaBHEHWA.
a) Ha kakoe uucno Hago pazfendte 56, utobbl nonyuwte 77
6) Kakoe uvcno Hapo pasfenkts Ha 6, uyrobbl nonyudte 57
8] Kakoe uucno Hago yMHOMMTE Ha 5, utobbl nonyuwte 407

E CpaBHH > %, =l
e 38
.6 -

8 6m .. 59 om
9 d 6 Tm2om ... 70 gm
32:8..24:4 9am 9cm ... 1M



B B =

S

Boiumcnum:
140m3em—9am = 29cm +1gm T cm
Imbagm—2mBam+1dgm+5m

Haiign 3HaueHHs BhipaXKeHWH:
(91 — 84) - (52 — 45) 40 : 8 - (74 — 65)
(19 + 37) : (100 — 92) 45:(B0—T)- 6

MyMu-nana Hamucan KHWTY BOCNOMHHAHWH. B Heit TpW rnaesl. B nepeci

maaﬂmmpahuu,umnaﬁ:mahmmme.ummnmpuﬁ,aarpew
rnage 16 crpamuy. Cronbko BCErc CTpaHWL B KHWME Mymu-nansi?

MyMH-TROMNE € APY3bAMM NOCTABHAW CriexTainb. Mraubl pasbpocanm 9 adwu
nnwmwwmwnmuipﬂmﬁuﬂwm
woewe 40 admw mmm.ﬂmnumma#mmpasﬁpucamnmunf?

XeMynb HaKneWn pacTeHusi W3 ceoero repbapua Ha CTpaHWUpl ancboma,
NOPOBHY Ha Kawaylo cTpanMuy. Ha 4 cpanuuax OH pasMectin 20 pac-
TemMil. CKONbKO pacTeHWH Xemysb Haknewn Ha [ crpaHduax ancboma?

C noMmolel WecTH fAeoex, ckobok W 3HaKOB neRCTBHH COCTaBb
BLIpayKeHWe, 3HAYEHWE KOTOpPOro PaBHO 60.

20

NMosTOopexHue

Orrapad cnoeo:

40 : 8 | T | 45 ] 5 48 : E| 6 54: 0|9

C:5|7 o-5 M| [8-A]56]| [4-8
H-9 |27 A| [B:5]8

32| 8 |42]35 40 3 | 45
l J




4 4 12, W, 2% 2T, 2L
Buibepu M3 3THX yucen Te, KOTOpbIE AENATCH:
a) Ha 2; 6) na 3; B) Ha 4,

BoinonHk peHcTeMA:

12:6-4:2-3:2 36:6-4:3:2-17
B8:9-8:4-6:3 32:8-9:6:2-17
Beiauenm:

50M Bem + 9cm — 36 cm Wem—dgmTem+2am Bem
Bm—6m4am+ 27 gam Tm3agm—=3mb5am+ 40 gm
HaHpW 3HaueHWR BbipaXKeHHH:

90 — 9-4+ 46 100 — (50 — 38) — (25 + 13)
7+5+4-8+33 (49 + 11 = 16) — (92 - 76)

Dypemap nowman 80 nuaeox. Kawgpomy wa 9 OonbHeix oW nocraswn
no 3 nusexd. Crkoneko nuseox octanoce y [ypemapa?

Iweca Anuca 3a peHb «3apaboranas 20 morer, a wor Baswwo 8 4 pasa
MeHblie. Croneko moHeT «3apabotanvs 3a OeHb nuca AnWca W Kot
Baswnwo emecte? Ha ckonbko Gonblie moHeT «3apaboranas nuca

Anwca?

Manseusa nopapuna lMbepo tetpags ana crvxoe. Korpa Moepo wenmcan
8 nucroe, TO YMCTBIX NMCTOB ocTanock B 5 pa3 Bonblwe, yYem McnMcad-

Hbix. CKONMbko nMcToB Boino B TeTpagu?

B pombe ABCD nposepeHbl otpeskw AC w BD B c
(omarosanu), kotopsle nepecexaloTcs B Touke O
Brinviwm HazsaHus:

a) TpeyrofNbHWKOB € NPAMBIM YrAoM;

B) TpeyronbHMKOE C TyMbiM Yrnom; A D
B) TPEYroNbHWKOB, Y KOTOPLIX BCE Yrabl OCTPble.




IE Wmeerca npamoyronbHuk gnuHow B wnetox
M WwHpKHod 6 wnetok. ModKHO NM NOCTABHMTH
B KNETHH KPECTHKHW Tak, 4Tobbi

a) B KaXpoH cTpoke croano 4 KpecTHka,
a B Kawpgom ctonbue — 3 kpectuka?

6) B KakAoOW cTpoke cToAno 3 KpecTHka,
a B Kawgom cronbue — 2 Kpectuka?

2' NosTOopeHue

Bcrass nponyweHHsie yvcna:

B TE. M s sap s BB

T - R T AR - -
- B BB s s Desn s e G

3anHKM BbIPAXKEHWA W HAaHOW MX 3HAYEHWA:

a) u3 npou3sefieHHn uucen 9 W 5 Bbiuects 28;
6) ¥ uvactHomy uucen 49 u 7 npubasute 79;
B) cymmy uwcen 27 w 36 paspenvte Ha 9.

B kuure 24 crpanuupl. CKONBKO B KHWre JIHCTOB?

CamocmosmensHas paboma

Boiumncnu:

3-8 9.7 64 5-8

45: 5 32:8 35:17 42 : 6

Peww ypasHeHwn:

x+4=28 c:4=9 20:a=5

XynowHuk seinonsun 70 wnmocrpauui ans Tpéx wuur: 28 wnmocrtpaumm

ONR NEPBOR KHWIM, ANA BTOpoH Ha 9 Donblie, yeM ONA NEPBOM KHWIW.
CKONBKO WAMOCTPALMA COBNAN XYOOMWHWK ANA TPETbeH KHWIM?



4. B knure 9 uEpHo-Benbix PUCYHKOB, a LBETHBIX B 2 pasza Gonbwe.

CHOMBKO BCErO PMCYHKOB B KHUre? B
9. Haitgm ¢ nomowbio yromshuka octpie, 0
NPAMBIE W TYNBIE YrAbl.
JanmwK wx obBoanaveHus. A c

n JlomaHas nuHuse

dbdbdbEb b dD

Bunnu-Tlyx cobpancs & roctw k ocnuky Ma. Mo popore om 3axomun
K CBOWM Apy3wAM. [llyTe, no wotopomy wén Buwuu-Tyx, npegcrasnser
coboit noMaHyio nHMHHIO. OHa COCTOWT W3 OTpeskos, KOTOpbIE
HA3LIBAKOTCA 3BEHbAMM noMmaHoW. KoHub 3THX orpeakoe HasbisaloTcs
BEPLUMHAMH NOMAHOH NHHHMK.

"

E 3pect uaobparkeHa nomawan ABCD H
Hazoeu aseHbn nomawoi,
Haszosn eepwwHb nomaHoii.
Hasoen otmeuerHbie yribi. A C



~

Hauept nomaHyio fIMHWIO, COCTORLLYID M3 ueThipéx 3peHbeB. Hazomu e,

Bommucnu:

GomS5cm —4am9cm + 48 cm 8m—59am + 1M b oM
TTem—29cm + 1am 9em 10m—4m 7 oM — 50 gm
HaigH 3HaueHHA BbipaKEHMM:

14:2+8-7 90 — 40:5-16

6:4+7-6 45+ 28: 4 - 39

271:3+48:8 715—-49:7+ 28

Mepumerp npAmMoyrofbHWka paeed 36 cv. HaWgWw wupuHy npamMo-
YroNbHWKa, ecnd ero anuiHa paeda 13 om.

Bunnu-Nyx pasnun 28 n uyeetoudHoro Ména v 14 n nunoeoro Meéfa
B CeMMnuTpoBbie Go4oHKM. CHONbKO BOYOHKOE C MEAOM Yy Hero
nony4dnoce?

Nurwe Byww, oburarowme Ha Bocrounom [Momoce, ycrpounu Ans CBOMX
mansiwer 8 maneHexknx v 5 Donbwwx reézg. B kawpom mManeHbKom
rHeage nomectunock 4 manbiwa, a B Kawaom BGonbwom — 6 Manbiwed.
Cronbko mansiwed Bbino y [ukux Byk?

Peww kpocceopga.

Mo ropuaoHTanm: 6 7
1. Apudmeruueckoe 8 9
AeHcTBHe, 1 2
2. YeTolpéxyronbHHH.

3. KoMnoHeHT BbluMTaHMA,
4. 3Haxk, oBO3HAYAIOWMH YMCO.
5. Yucno.

Mo seprukanw:
6. EguMHHua anuubl. 4 Iﬁ
1. KoMnoHeHT chnoMeHMA.
8. 3nak apudhmeTHueCKOrO AEHCTEHA.
9. Neomerpuueckan durypa.




B JlomaHaa nuHUA

Haweptv nomamyio ua uetbipéx 3sedbes. [lnvHa nepsoro 3sena 9 cM, owo
Ha 3 cm pgnueves Broporo. [lnuea Tperteero 3seHa 4cm, oHo B 2 pasa
Kopoue yeTeéproro 3sexa. Halgw AnMHY NOMaHOH — cyMMy ONWH BCex
e€ 3BeHbEB.

Ha ueprtexe wacbpamenHa 3amxkHyTasn
nomaran. [nuHa kawaoro W3 eé natH
3geHbes pasHa 4 cMm. Haigu anuny arol
AOMAHOH,

8, 10, 16, 15, 21, 24, 30, 35, 45, 63.
Buibepu M3 3Tux uyncen Te, KoTOpbie
nenarcs: a) Ha 4: 6) wa 5; B) wa 7.

YmeHbwaemoe | 81 76 | 50 Denwmoe | 56| 63| 48 36
Boiuvtaesmoe 45149 18 HDenurens 7 91| 4
PaanocTh 16 | 37 35|23 YacrHoe 1 6|5

Hahou 3HaueHMs BbipakeHWi:
32:4+6+-6—-3-9 91 — (24 + 38) + 47
T-B+5-7T—-63:7 (80 — 56) + (100 — 72)

Oreets Ha BONPOCHI, COCTABWE YpPaBHEHWSA.

a) Kakoe uucno vano paspenuts Ha 8, uyrobel nosyunte 47
B) Kakoe umcno Hapo ymHomMTe Ha 4, ytobwi nonyumte 207
B) Ha kakoe uucno Hago pasgenvts 54, utobbi nonyuuts 67

Korpa kyaHey noaxkoBan KOHA NPWHLA, MY OCTANOCh NOAKOBATH
WecTépry nowafed AnA kapersl 3onywkd. CKONbKO BCero nofkos
noHagobunoce KyaHeuy?



E Men 3a 32 cexyuanl 8 pa3z eamaxHyna sonwebHoW nanouxod, W B Mok
wei NPEEPATHAMCE B LWECTEPKY nowafed, a £ AuepWubsl — B JABYX
nakees. 3a CHONbKO cekyHn BonwebHuua npespatuna b Mblwed
B nowagei? Ckonbko spemerH el noTpeboeanock, YToBEI ABYX ALLEpHL
npespaTMTe B Nakeep?

E XpyctansHyio Tychenoky 3a 2 gHA npumepunn 12 pesywsd Crasouwore
Koponeecrea. B nepemid pevbe e npumepunu 38 pesywex. B xaxoi
neHs Tycbensky npuMepuno Bonblie fAesywex W Ha CKoNbKo?

Hayepti nee noMmaHble, COCTOAUME W3 YETHIPEX 3BEHLEB: 3aMKHYTYK
W HE3aMKHYTYIO.

ypoK_

zq_ Tabnuua ymHoXeHus Ha 8

Brimenu v 3anonuy tabnuuy ymHomenus Ha 8:
2:-8=8-2=8+8=16
. 45|68

3:8=8-3=8-2+8=24 |e]3
4-8=8+4=8-3+8=32 ¢
5-8=8-5=8-4+8=[| 3 — b
5.3=3.5=|:|.|:|+|:|.|:| 4 I L
7-8=8-7=[|-[ 1+ 1= 5
s8-8=[_]-[J+[]=0L] 6
9-B=B-9=D* +D=D 7 ¥

w72
8-9=172 12:8=9 .- '.-"E
9-8=72 72:9=8 E

Boiyun Tabnuuy HamaycTs.




Buinonni penevure, nonbayacs tabnuued ymHowmenwA wa 8:
48 : B 64:8 56:8 40 : 8 32:8

MNpencraes Kakpoe W3 uwcen: 36, 24, 12, 18, 48 — 8 supge
MPOM3BENEHHA OBYX OfHO3HAYHBIX YMCEn,

HalgM 3HaueHHA BbipayeHHi:

8-8+ 27 90 - 36:6 (90 — 69) + (78 — 59 + 12)
9-8+28 60 — 40 : 5 (29 + 64 — 72) — (35 + 35 ~ 49)
8-17+44 50-36:9 (51 — 17) + (B5 — 46) + (43 — 24)

Mepumerp keagpata 32 cm. [lnvua npamoyroNbHHKa paBHa CTOpPOHE
Keaapata, WHWpMHa Ha 3 ¢M MeHbwe AnuvHel. Hanpgw nepumerp

NPAMOYTONBHHES.

B padon, nocTpanaBwwi OT 3emnetpAaceHda, GeiNW pJocTaBnewsb
Ha8 TIpY30BMKaX MELHKAMEHTH W NPOAOEBONLCTEHE: 4 rpy3oBuKa
C NPOACBONLCTEMEM, N0 B TOHH B HaMOOM, W CTONBKO e TPY30BMKOB
C MegMKaMeHTamu, no 5 ToWH B Kaxwpom. Cxonbko TOWH rpy3a Boino

focTagneHo B padod Bepcrewa?

Tpyv swmKa MAcHbIX KoHcepeoe BecAaT 21 Wr, a pBa sWMWKa cyxoro
monoka — 18 kr. Yro Taoxenee: AWMK C MACHLHIMH KOHCEPBAMH HAH
AWMK € CyXMM MONOKOM — M Ha CHKONbKO KMnorpammos?

B palioHe semnerpacens Bbin pasbur nonesol rocnutane. [erckoe
oraeneHre wmeno 26 BonbHHYHbIX Koek, uto Ha 18 meHbiue, yem uMcno
KOeK BO B3pocnoM otaenedud. Ha cKONBKO MeCT paccyuTaH nonesoi
FOCMMTaNG?

MpamopHar nnWTa pacKkononace Ha Tpéx-
KNETOUHBIE M YEThIPEXKNETOUHBIE YrONKH, |
Mokamm, KaKk MOrNM NPOWTH TPELYMHBI.




25 Tabnuua ymHOXeHua Ha 8

E Yeenuwus kakpoe uwcno B b pas: 6, 9, B, 5, 4, 3.
Ymenbwy kawaoe uucno 8 7 pa3s: 14, 56, 28, 42, 21.

E Pewwn ypaBHeHus:
x-4=80- 56 (18 +54): =8

CpaeHu Bbipaxenua |>, <, =

(27 + 16) — 43 ... (60 + 15) — 74 G L
51—(13 +19) ... 12 + (B5 — 79) B-4..7+5

E Haigu 3HaueHHa BoipareHHH:
2T +(9-6—25)+72:8 64:8-6+56:7-5
100 — (63 + 27 — 58) : 4 6-4:3+6-6:4

E Haueptv He3aMKHYTYIO NOMaHYID NMHWIO, COCTORWYID M3 NATH 3BeHbe.
Onwua nepeoro zeena 1cm, a Kawpoe crnegywowee 3BEHO HA 2 CM
AnvHHee npeapiayero. OBoaHaubs BepluMHbl nomanod. Haszoed nomanyo,
Hangn ee gnuHy.




B mopckom napape yuacrteosano 6 Gpurantee, chperatos 8 3 pasa
Bonbwe, yem GpuraHTuH, a kapasenn wa 19 Gonewe, uem chperatos.
Cronbko kapasenn yuyacTeosano B napage?

W3 48 m napycuum cpenans 8 opvHarkoebix napycoB. CKONbKO Takux
NapycoBE MOMHO chenatb M3 24 M napycuHe?

B mope sbiuno 68 poibaukmx wxyd, yrto Ha 39 Gonblue, usem Gapkacos.
Cronbko BCero wxyd ¢ Gapkacoe sbiuno B mope?

B noproeom ropogke 18 peyxatawHeix gomos, 310 8 3 paza Donbuwe,
HEM TPEXITAMMHLIN, CAMbIX BLICOKHMX [OMOB B ropofke. A OfHOITAMHBbIX
AOMOB CTONbKO, CKOMBKO [BYX- M TPEX3TaMHbIX AOoMOB BMmecTe. CKONbKO
BCErD [JOMOB B NOPTOBOM ropofke?

Kak npoBectu no kaHany dethipe Katepa, WAyWMX NO ABa HaBCTpewy
OPYr OpYry, ecnM LMpMHa Kasana TakoBa, YTO [Ba KaTtepa pPa3loWTHCh
HE MOTYT, @ B HMMEWLIHHCA B KaHane 3an{B MOMET NOMECTHTBCA NHllb

OaMH Katep?

. —————
= = D <>
T —— —

’ i

16 TpeyronbHUKu

Y tpeyronsHvka ABC Bce TpW CTOPOHDbI
O[MHAKOBbIE, KaM[am CTOpPOHA WMEeeT OfHYy
H TY e pnuHy: AB = BC = CA. Tako#
TPeYroNbHHK Ha3blBAeTCA pPaBHOCTOPOHHHM. A : C




CTopoHa paBHOCTOPOHHErD TpeyronbHHka passa 8 cm.
Hakhgn ero nepumetp. N

Y tpeyronshuka MNK pge cTopoHBEl MMEIOT OfHY
W Ty we anuuy: MN = NK. Takon tpeyronbHHk
Ha3bieaeTcA pasHobeppenHbiMm. Ctoponm MN
W NK HaszcieawTcs OOKOBLIMM CTOpPOHaMM
pasHobegpenHoro TpeyronsHuka MNK, a Tpertes
ctopoHa MK — ero ocHosaHwem. M K

Haigy Ha pucyHke:
a) paBHOCTOpPOHHHE TPEYrONbHHKH;
6) pasHoDeapeHHLIE TPEYTONLHHKH,

5

a) MNepumeTp pasHOCTOPOHHEro TpeyronbHuka 27 cm. HakpW ero cropowy.
6) Bbokosas cropoHa paeHoDegpeHHOro TpeyronbHuKa 7 cm. [Mepumerp

Tpeyronsirka 20 cm. Hallgw ero ocHoBaume.

Boiumcnu:
W0m—85gm+5m7 am 3amdcm + 46cm — T gm
TmMm=TTgmbem + 2 gm 9cm Sm+280m — 4m 9 gm

3anMiuK BoipaEHHA H HAaHOW MX 3HAYEHWA:

a) k npoussenexHio udcen B W B npuwbaeute npow3segenwe uwcen 9 w4
6) v3 pasnoctw uucen 57 W 29 ebidecTe NpoWaBepeHwe yucen 4 u T;
B) cymmy umcen 44 uw 28 pazpenuts Ha pasHocTe uucen 1 W B3,




Awmk nns hpyrToB MaroTasnveawT W3 6 Bonbwmx poweyer W 4 ma-
neHbkMx., Cronbko scero aoweuer notpebyercs ans 7 Takuvx AWMKOB?

B 6 oguwnaxoewix naxketax 18 wr waprodens. CKonbkKo KHNOrpamMmMos
kaptothens 8 5 Takux e naketax? B 3 naxetax?

u -
B kourednepe 35 kr sbnok, a 8 AuwmMke B 5 pa3 medbwe. Ha ckonbko
KMNOrpammos A0NOK B ALMKE MeHblue, YeMm B KoHTeHHepe?

| Mpywn popowe abnok 8 2 pasa. Yto popowe: 8 kr sBnok wam 4 kr
rpyw?

v TpeyronbHUKMU

B
S ACB — npsmon yron., TpeyronsHWe,
y KOTOPOro ects NPAMOH Yron, Ha3bIBAeTCH
NPAMOYTONBHBIM. |
A il

£ DEF — tynow yron. TpeyronbHmME,
y KOTOpOro £CTh TYNOW yron, Ha3IuiBasTcH
TYNOYrONbHBIM. D E

£ MNK, - NKM, © KMN — ocrpoie yrnbi.
TpeyronsHHK, Yy KOTOPOro BCE Yrbl OCTRLIE,
HA3bIBAETCA OCTPOYrONbHLIM, M K




a) Hauepti TpeyronbHMK, KOTOpbiH Bbin Bbl NPAMOYrONBHBIM M PaBHO-
GenpenHbiM opHoBpemerHo. O6o3nayb ero seplwwuHbl Byksamu. Hazoew
npAMoil yron., Hasosw paBHble CTODOHbI,

B) Haueptw TynoyronbHbiii pasHobenpenqsint Tpeyronbuk. OBoaHaus ero
BeplUMHEl DykBamu. Hazoew tynoi yron, Ha3sosW pasHblie CTOPOHGI,

Haigy 3naveHns soblpareHHi:
(65 — 38) + (75 — 29) — 65 8:-9-4-6+18:3
86 — 79 + 64 — (1B + 35) 1*8—-5:5-3-17

Pewn ypasHeHHR:
(27 = 19) + x = 61 x+9=54 36:0=9

Hokrop lacnap nogHumanca no nectHHue Ha BepwwuHy GawwHu. Korpa
OH nogHAnca Ha T crynedek, emy ocranoce npeogoners B 6 pas
bonbwe crynedek. CKONBKO BCEro CTyneHeKk Beno Ha BepwuHy Bawmu?

CHNbHBIM BETEP NOJAHAN CBA3KY BO3OYLWHLIX LWAPOB BMECTE © NpOoAaBLOoM
W yHEc Bo gaBopey Tpéx Tonctakos. B cesake OGbino 8 wénThix wapos,
ronybeix 8 3 pa3za Donbwe, yeMm Méntoix, a kpacHbix Ha 15 Bonewe,
yem ronybeix. Ckonbko mEnthix, ronybbix w KpacHbix wapos Gbino
B CBA3Ke?

Bxopn so psopey Tpéx Toncrakos oxpadnsior 8 reaphedues, a Karobik
ABOPUOBLIA MOCT OXpadHawT B 4 pasza Mmedbwe reappedues. Cronbko
reappedues oxpadset 3 ABOpUOBLIX MocTa?

Bcraek nponywenHbie 3HAKK ABHCTBHA [+, —, -, i
18..3.6=36 42 ..6..7=10 24 ..3..8=64
54..6..9=18 18 ...18 ... 32 =4 56..8..7=14

Tpém Toncrakam npunecnd 30 nuposubix, nopoeuy kawgomy. [lepsbii
ToncTaK cben HeCKONbKO NMPOMXHLIX, BTOPOH CbeN CTONbKO, CKOMBKO
MHPOXHBLIX OCTANOCh Yy MEPBOrO, @ TPETHH CbEN CTONLKO MNHPOMHBIX,
CKONBKO CbenW NepeblH H BTOPOM BMmecTe. CKONBKO BCEro NHPOMHBLIX
octanocs y Tpéx Toncrskos?




28 Tabnuua ymHoXeHuss Ha 9

=

Beiuvcnk M 3anondu Tabnumuy ymHowenws Ha 9:

A S -[2]3]a[5[6]7 EH
3:8=9-3=9-2+9=27

4:9=9-4=9-3+9=136 -
5:9=9-5=9-4+9=[] 3
6-9=9-6=[]-[J+[]=[] 4
1-9=9.7=[]-[]+[]=[] 5
ﬂ-ﬂ=9-ﬂ=[|-|:[+|:]=[j 6

g.-9=[]-[J+[J=[] 7

9-9=81 81:9=9 ; 3
Boiyuw tabnuuy wamaycrs. E | * 81

Halgy 3anavenun BbipayeHHH:

63:9-8 32:4-9 97 + 27 : 9
54:6-9 12:8-9 54— 72:9
48:8-9 36:9-7 00-9-9

Ha Coeer Craw 9 eonuuy npuBend no 8 sonuar, a gpyrve 4 Bonuuubl
npueend no [ sonyar, Cronbko sonuat npepcrano nepen Cosetom Cram?

Mepsent Bany yuwn Mayrau sakowam [kynrnen. Mayrau sbiyumn
34 3axona Jleca, MNMecew Oxorm 8 6 paz menbwe, yem 3akowos Jleca,
a 3asetHbix Cnoe [wywrned 8 2 paza Bonbwe, dyem Mecen Oxotwi.
Croneko 3aeetHbix Cnoe [hkywrned seiyurn Mayrau?

Korpa Mayrnu BepHyncs B fAepeBHIO, emMy MNOPYYWnM NacTH crafo.
B crane Beino 34 woposbl, yto Ha 17 meHbwe, yem tensat, W 1 Bwik.
Cronbro Bcero ronoe ckota Beino B fepeseHckom crage?



E 2y 28 30, 25, 23, A& N, 15, 6, 21.
Buibepu W3 3Thx umcen;
a) OBa yHCcna, 3HaYeHWe CyMMbl KoTopbix pasHo 50;
6) TP uMCna, 3HaveHHMe CYyMMbl KOTOpbix paeHo 50.

CpasHu BbipameHus |>, <, =
48 + 36 + 14 ... 48 + (36 + 14) 36:9..32:8
13-17+29 .73 - (17 + 29) 7-8..9-b B

E HaioW 3rayerus BblpareHHi:
(B4 —31+37)—(53-21-17)
(70 — 13 — 19) + (25 + 15 — 16)

E CrOnbKO TpeyronbHHKOB Ha uepremwe? o e, .
Onpeneny BWL Kawaoro. \ /
D

29 Tabnuua ymHOXeHusa Ha 9

n Pacnonomu 3HaueHWA BprEJHEHHﬁ B nopRike BO3PaCTaHHA H DTFE,.EI&;F
CnoBpo.

81:9 | B 45:9] C 54:91 N 63 : 9 0

18, 24, 32, 56, 49, 45, 63, 36, 54
Boibepy W3 3THX uyWcen Te, KOTOpbie OensTCs:
a)wal;, 6)nHa 8 8)Hat



E anB'EﬂH npHMepbl 4Yucen, nNpd OeneHHd KOTOpMX B YacTHOM nonydya-

ercs b; 9.

Peww ypasHenus:
x + (90 — 36) = 80 b-9=83 712:a=8 cth

[
1=

Boinkium HoMeEpa TpeyronbHHKOB:
a) npamoyronbHbix; B) TYNOYroNbHBIX; B) OCTPOYrOABHLIX:
r) pasnoctoponHux; a) pasxHobegperHbix.

INORA

3

Bomcnm:

81:9-4 1+19 - 28 36+54:9 6B6:4+14:7
63:9-:5 21 — 9+ 46 21—63:7 15:5+18:6
12:6-9 b3 +18 — 35 49 + 36 : 4 712:9+27:3

B kampom W3 pgeyx cronbukoe 3anucano 6 npumepos. Cronbko
nomyyMTcA cronbukos, ecnu Te me npWMepsl 3anwcate no 4 npumepa

B cTonbmk?

B ctonosol obegaior 42 yuenwka. 3a Gonbwwum cronom cuaet 10
YYEHHKOB, @ OCTanbHblé Pa3MecTHAMCh NOPOBHY 3a B cronumkamw,
Cronbko uyenoBex CHOWMT 33 KawObiM CTONHKOM?



El s WKONbHYIO BubnHoTexky npueesnu 72 yyebHuka matematviu, yueOrmos
fuonorvk Ha 18 meHblue, 4em y4eDHMKOB MaTeMaTHkW, a cnosaped
g 6 pas meHbie, yem yuebHikos Buonornii. CHOMBKO CNoOBaped NpHBEINN
B8 Gubnuotexy?

IE Bosa W Kara uamepanu asa otpe3ka. Bosa cka3an, 4O OfMH M3 HME
g 2 pasa grvHree gpyroro, A Kars ckasana, 4TO OfMH OTPe30K Ha J o
nnuiHee gpyroro. Kakod anuubl Obink otpeaku? Haueprn wx.

30 Tabnuua yMHOXeHMs

n CoepuHH NMHWEH BbipaEHWA C OAMHaKOBbIMH 3HAYEHHAMH:

18 : 6 36 : 6 3-8 9:7| | 6-4
28:4| |54:9 [27: 9 25:5| [40:8

E Bcrasb NponyLieHHbie 3Haky aedcteuit [+, - -, :|:

3..3..3=3 4..4..4=20 3..4...5=17

2wbBiadI=dg Juwd2..8=8 3...7..9=30
Buiukcnm:

TMm=—9gmTcm+ 5am Bem 9pmicm — 45cm+ 3 gm T em

Am+2m B am — 19 gm 2m3gm+Tm 7 gm — 56 oM
Hahgy 3sHaveHHs BblparmeHHH:

(54 — 46) - 2 4-6:3 72:8+20: 4

(71 — 65) - 3 48:8-9 63:9+81:0

(25 —17) - 4 9-4:6 54:6+56:8

Yebypawka nnbin na kopabne 8 sumke ¢ 70 anenbcuHamu. Kamgbm
neHb oH ckepan no 9 anenscuHos, Cronbko gHed nnbin Yebypauwka,
ecnM K KOHUY Nnasawus 8 slmke octanocs 43 anenscuha?




E Kpokogun leva no sevepam wrpan cam ¢ coBoii & KPeCTHKH-HOMHKK.
Wrpas 3a cebs kpectukamm, a 3a CONEPHHKA HOMMKAMKM, OH MPOUrpan
J naptvi, a seirpan 8 3 pasa Gonbie. Ha cronbko Bonblue napTui,
Wrpas 3a cebs KpecTHKamM, oH BBIWTPan, Yem npowrpan?

B ogHom Ma cnexraknei kpokogun lewa wrpan pone Kpacvodn LWanoukw,
E zane va 4 pagax pasmectwnuce 36 3PHTENEH, NOPOBHY HA KaKOOM
pARY. CKONbKO TawWx pROoB 3aiiMér 81 apuTens?

Crapyxa Lanoknsk pewmna npHpy4YMTe Hocopora. Kawpbiii pedbs owa
(HapMiuBana HOCOPOrY OfHO M TO e Konwyectso Bybnukos. 3a 3 IHA
Hocopor nomyun 18 ByBnukos. Ckonbko Gybnukoe poctanercs HOCopory
3a 5 pren?

Coctaeb w3 nanouex TaKyl thurypy, kax
Ha pHcynke. [Mepenowwum pee nanouykwu

TaK, 4robul nonyunocs 4 keapgpara.

“h

31 Tabnuua ymHoOXeHus

Sbdbdhdbdhdb

H Mpencraebs kaxpoe ua uvcen: 16, 25, 36, 49, 64 — & supe NPOM3BENEHMA
ABYX OfWMHAKOBLIX MHOMMTENEH,




B B B

3anviuM BbIPOKEHHMA W HAHAM WX IHAYEHWS:

a) ua npou3pefieHun yucen 7 v 9 Bbmects 59;

6) w3z 47 ebiuecte npoussenexrve uucen 8 u 4;

B) k yactHomy umcen B1 u 9 npubaeute npow3eegenve uucen 1 u 6
r) u3 npousseperHMs umcen 6 u B ebiuecTs uyacTHoe uucen 54 u 6.

Cpaeny BbipameHMn [‘? j,__ﬂ
65+(17—-9)...65-17-19 4-(15—-8)..4-(15+8)
MN=-(24+28).. 1 -24+28 36:(12-3)...36:(12-8)

Peww ypasHeHMs:
r+18=90-25 54:b=9 g:8=4 1+-c=35

MNepumerp paedHobGegpenHoro TpeyronsHuka 30 cm, ocHoeanue 12 om.
Haiinu GokoByw cTOpOHY.

B 6ouxke 40 eépep Bopbl. ExegresHo w3 Heé Gepyt 3 Beapa sogwl
yTpoM M 5 Bégep eeuyepom. Ha croOnbKO AHEH XBaTWT BOAbLI B Bouxe?

Nlen cobpan 54 kr s6nok W pasnomun MX NOpPoBHY B 6 KOP3uH,
Ha Gasap oW oTteéa 4 kopauHbl s6NOK, ocTanbHbie AGNOKM OCTABWA
cebe. Cronbko kunorpammos sbnox ges ocraswn cebe?

MNaeen Bacunbeewy aepxMT Kyp Ha cagosom ydactwe. Y Benoll Hecyluww
31 upinnérok, a y cepoit — 25. Korpa uminnsta nogpocnwW, BCex Hx
pazobpany cocenk, no B uwinnaT kamabik. CKONbKO coceged B3AnKW
ywnnnt y Maena Bacunoeswua?

Paspemb cdurypy no NHHMAM CETKM Ha ABE
OAMHAKOBbLIE YACTH ABYMA PasHeiMM cnocobamu.




3 Tabnuua yMHOXEeHUs

lpe uel proxsaw?

@ 7 O a8 s

53-36:9 J9+3-8 637+ 8% F-6+58  9-9-L2

E MNpepcraes uwcno 20 B Buge cymmbi:
a) OByx YETHBIX YMCEn; 6) pByx HeHETHbIX uYWCen.

E Hazoew uucna, KOTOpbIE OOHOBPEMEHHO OENATCH:
a) va 6 v Ha §; B) va 3 u na b.

Brinonxwu AEI:ICTBHH YCTHO, BoinvwK TONbBKO TE BblpadeHHA, 3IHadYeHHn
EOTOPBIX OBNATCA Ha K

A2=—5 51— 36 100 - 91 2~9

50 — 38 42 — 16 24 +17 23— 18

E HaiioM 3HaueHWA BbipameHui:
24:3-9 72-81:9 (51 — 27) + (90 — 14)
956:8-7 36 +24: 4 48 + (60 — 39) — 18
28:4-8 50-32:8 (70 — 45) + (30 — 11)

49:7-6 42+72:9 B2-(23+27)-16



JerkoBbiM aBTOMODHNAM MEHRIOT KONECA,
CHONbEMM aBTOMODMARM MOMKHO NOMEHAT
Konéca, ecny ects 28 Hoeeix konéc?
Nns kawporo astomobuna HymHo 4
koneca. CnegoeatensHo, asTomobuned
Gyner B 4 pasa MeHblUe, Yem Konéc.

28:4=7(a)

Yucno 7 mewbwe uywucna 28 s 4 pasa. Yucno 28 Gonbwe umcna 1
e 4 pasa.

YUrobel yaHarh, BO CKONLKO pa3 OAHO 4ucno Dosnblue mnm mMeHbiue
Apyroro, Hapo Gonbluee YKMCNO pa3fienkTs Ha MeHbluee.

Bo cronexo pas 42 Gonbwe 67
Bo croneko pas 5 menowe 307

Camomy crapwemy B rpynne Typucroe, asge Bace, 40 ner, a camomy
mnagwemy B 3Tod rpynne, Bace, 8 ner. Bo ckonbko pas paps Bacs
crapwe Bacw? Bo cronbko pas Baca monowe psgu Bacw?

TypHcTbl oTnpasdnuce B Bakaapounbid noxog. [o pexd OHM NpoLnK
8 km, @ no pexke nponnpnu Ha 24 km Gonpbwe. Bo cronebko pas
CYXONyTHAA 4YacTb MaplupyTa MeHblUe BOAHOH?

Or wHypa anuHoil 28 m otpesanu kycok anuwHod 7 m. Bo ckonbko pas
OCTABLIARCA 4acTb WHypa Donbluie oTpesaHHoW?

Orey ¢ aByMA CHIHOBBAMM OTNPaBMNMCH
B noxod. Ha ux nyTw BCTpeTWnacs pexa.
Y Bepera Bwin nnot, KOTOpPbIH MOMXET
BHIAEPKATE TONBKO OTUA WAH [ABYX =
chiHoBeW. Kak oTyy ¥ ABYM ChIHOBbAM
nepenpaBHTECA Ha apyrod Geper?




Tabnuua yMHOXeHUs
33 ua y

Haiigy 3HaueHHa cymMmbl M Pa3HOCTH 4YMCEN:

9.

Bud, 12 u 6, 0w 6.
Bo crkonbko pas 3HavyeHue CYMMbl YMCENn Kamaod napol Bonbwe
3HAYEHWA WX pasHOCTM?

Jlomanas coctout M3 Tpeéx 3sedbes. [lnwHa ogHoro 3seda 4 cM, BTOpOE
3BeHO B 5 pa3 AnWHHee nepeoro, a Tpetke Ha 8 cm wkopoue BTOpOrO.
Haigw pnuHy Bcer nomadHoW. Bo ckoneko pa3s nepeoe 3BeHO NOMaHOM
HOpO4YE TpeTbero?

Bemmcnm:
i1-8+3-9 12:9+36:6 90 -9-9
5-6-—-8-2 M:3-42:7 T12+7-4

CamocmosmensHas paboma

Hange 3HaueHHA BblpaseHHi:

B-8 32:8 46 +54:9
6.7 24 : 4 (B4 - 39):5
1+-9 48 : 6 5T =723 9
Pewwu ypasHeHus:

1-x=156 28:ic=4 g:19=4

Oy 36 ner, a coiv va 30 ner monowe. Bo ckoneko pas cbiH monoxe
orua?

Ovey c cwiHoMm nocagune 9 KYCTOB KpLIHOBHMKA, @ KYCTOB CMOPOZMHbI
B 2 pasa Gonbwe, CKOMbKO KYCTOB KPLDKOBHMKA W CMOPOAMHLI noca-
OMAK OTeL, C ChiHOM?

Hamepe 3BeHbR NOMAHOW M HaWOM €8 ONUHY.

&




3.. YMHOXeHue Ha 1

@D DD DD -
@D DD DD -

HaipgW 3Hauenusa nNpoW3seeHwnH, 3aMEHRA YMHOMEHHE CNOMEHHEeM:
1-5=1+1+1+1+1=5

1-6=

1-7=

Bynem cuWtaTh, 4TO npM ymHoMeHwH noboro ukcna Ha 1 nonyyaercs
ITo #we yucno: 5 -1 = b

B atom chyuae, kaK M NpH YMHOMEHHW AOPYIHX 4YMCEN, WMEET MEeCTo
NepeMecTHTENbHBIM 3aKoH yMHOomeHwusa: 5+ 1=1-5 = 5,

Hakgy 3HayeHws nNpoOM3BEOESHMM:
1-4 j-1 1-3 4
6-1 7-1 9.1 g -

3anonHu Tabnuuy:

-8R 2|34 6|7|8|9|
#51

+ -

Mpu ymHoKeHuw moboro uucna wa 1
NONY4Y2ETCH TO YMCNO, KOTOPOE YMHOMANM,

g-1=1+ g = a byipa o oboznavaer moboe uyucno.

L =R =] b | Ll | P
wn




|
Boivmcnu:

1+ 20 39 -1 1-72 60 -1
125 58 - 1 1-99 36 - 1
1-1 100 - 1 1-90 45 -1

. B kongurepckyio npusesnu 2 KOpobKM ¢ Kapamensio, no 14 kr KoHcher
B KaaoM Kopobke, W 16 kr wWokonagHbix koHher. Cronsko ecero
KMNOrpaMMOB KOHDET NPUBE3INH B Marazwu?

E Konpurepckuit uex ornpaeun B Marasus T kopobok ¢ BadbenbHbIMM
T0pTamMK, no 8 Tdproe B KakaoH kopobre, u 9 kopobok c dhpykrosbIMK
Fynetams, no 6 pynetos B kanod wopobke. Yero Bonbue OTNPaBAEHO:
BaheNLHBIX TOPTOB MNH (hHPYKTOBBIX PYNETOB — W Ha CKOAbKO?

E Ha eutpure 40 nupommmix. Kawgpomy u3 7 nokynarenei npogand no
4 nMpoMHBIX. CKOMBKO MUPOMHBIX OCTANOCH Ha BUTPHHE?

E Oreets Ha eonpockl, cocTasue YyPaBHEHWA,
a) Kakoe uucno nago pazpenuts Ha B, urobel nonyuurs 57
6) Ha kakoe uwcno Hago pasgenute 63, utobul nonyuute 77
8) Kakoe uncno Hago ymHoMMTE Ha 9, yrobel nonyuwte 367

- Hakpn anaverus ebipaemmii:
(29 + 27): 8 77 - (40 - 39) 18 : 6 - (100 - 91)
(80 — 38): 7 32 : (61 — 53) B-8—(90 - 36)

m B wokonagnom wabope 15 OAMHAKOBBIX N0 BWAY KOHGET ¢ Tpems
PA3HBIMKA HAUMHKAMM, NOPOBHY C KAKOOA MauuHKOW. Kakoe HauMenbLee
YHCNO KOHPeT Hano B3ATh, uTOBbl BbiTh YBEPEHHBIM, HYTO CPEOM HMX
BCTb KOHCDETHI C TPEMA PasHbiMW HauMHKaMW?



YPOK_
35 Henexnve Ha 1

n MuomuTens 1|50]|9 (1|6 Denumoe |48 24 27
Muomurens 361|417 Henvrens |6 | B 3
MNpouaeenexHe YactHoe 913

E Yeenuues wkapoe uwcno B 8 pas: 5, 7, 1, 4, 9, 6.
YMeHblUK kawnoe ukcno 8 9 pas: 18, 36, 45, 81, 72

E BeinonHy peicters no obpasuy:

1-3=3 1-9= 1-32=
3-1=3 9.1= 32:1=
3:1=3 9:1= 32:1=
Mpu penenwy nmoboro wucna Ha 1
NONYYAETCA TO YMCAO, KOTOPOE AENMAM.

g:1= o bykea o obosnadsaer moboe uucno.

H Haigy 3MaueHHs BoipameHmuH:

7:1 (80 — 36) : 1 18:1+1 16:2 -1
54 : 1 (48 +12) = 1 10-1:5 T-7:1
E CpaBHH BbipayKeHHs |}, gt _=j|:
12:1...12-1 1-6..6:1
B:1..8-1 T-1.7:1
121..1+:1 6-1..16 +1
EEbI'-IHC.HH:

Tomlcecm—5gm Gem + 4 gm dem
MVagm+3Imbaom+2m8am

Peww ypaBHeHWs:
b+ (14 + 28) = B1 c—(25+19) = 36




E Tpaktop Muta paboran Ha npogyktax. YrpoM B Gak Tpaktopa 3anommdim
32 woTtneTtsl, 3a BpeMA Noe3filkd B ropoj TPakTOp W3pacxogoean

B xomner, vo Ha obepn nonyuun ewé 12. CrONbKO KOTNET HAXOAWTCS
tenepe B Dawe Tpaktopa Muru?

lWapuk caenan 45 dororpachui. 3akuam oH gomkeH otpate 18  choto-
rpachuii, koty Marpockmny — 13, a octansHmie — nopoeHy Benkam
H exam. Croneko cpotorpachuid nonyvar exm?

E HauepTi 4eThIpEXYrONbHWK, Y KOTOPOro OAMH Yron OCTPbIH, @ OCTaNb-
HBIE — TyNbIE.

36 oeneHue yucna Ha pasHoOe eMy 4Mcno

Bcraet nponyweHHbie uxcna:
20: [ ]=20 19-[ |=19 [J:1=130
1 [ ]=45 [J:1=17 [ ]-83=83
45-19-[ |=26 [ 1-64:8=8 35: ]:7=5

BoinonHu pedctexs no obpasuy:

n

1-5=5 1-8= 1-23=
5:1=5 g:1= 23-1m=
5:5=1 B8:8= 23:23=

MNpu penedun nmioBoro udcna, KpoMe Hyns,
Ha CaMmo 3TO 4MCNO B 4YacTHOM nonysaetcs 1.

a:a=1 roe o # 0. byksa ¢ obosHauaer noboe YKCNO, KPOME HYNA.

qum:nu.
B:8 21: 1 58 -1:58
9:9 34 : 34 46 :1: 46
4:4 15715 92:92 -1



CpaeHu BbipaxeHHs |}, <, =

45:1...45-1
25025 .25 —25

3373353 T 1919 =
R g 1-85..85:1

Hangry 3HaueHHa ebipameHmHH:

28 : (67 — 39)
(63 + 17) = (49 + 31)

(6-4+3-8):(70 — 69)
(31 —30)- (63 :7 + 64 :8)

B D

HeToipéxyronsHHMK cOCTaBneH W3 Tpex
PaBHOCTOPOHHMX TPEYrofibtHMKOE €O CTO-
poHol 6 cm. Hafgu nepumeTrp ueTbipéx-
YrONBHWKAL

A C E

Ha exnose ropel nocagwnd 1 papoe anenbcuHOBbIX aepesses, no 8 pgepe-
BoEE B Kawaom psagy, v 6 paooB nuMoHHbIx Aepesbes, no | Aepesbes
B Kawaom pagy. CHONLKO BCEro anenbCHHOBLIX M NMMOHHBLIX [EepeBbes
NOCAAMNK HE CKAOHE Topbl?

B cany pocno 15 uwTpycoebix pepesbeB: no 6 anenbCHMHOBLIX W MaH-
NapHHOBbLIX AEepEeBbeB, OCTaflbHblE AepeBbs — NWMoHHbie. CKONbKO
NMMOHHLIX Aepesbes pocno B cany? Bo cxonbko pas yvcno NMMOHHBIX
AEpeBLEE MEHBbIUE YWCNa BCEX [epesbeB B capy?

Paznownm 63 kr anenscHHoB No 7 Kr B KawObid AwWMK W 42 Kr AMMOHOB
no 6 wr B kawasit awwuk. Cronbko AuMkoe ans atoro notpeboeanocs?

Moctaes Mexay HEKOTOPLIMM UMhpamK 3HakK AeHCTBMH W croDKM Tak,
yToBbl pABEHCTBA CTANW BEPHLIMMK:

2

B B B B B
B B B B2

2

B Pd Bd B2

2

2
2
2
2

2=10
2=5
2=10
2=20
2=25




3? YmMmHOXeHune v peneHve Ha 10

CoeaMHH NMHWMEH BbIPAMMEHMA C OAWHAKOBBIMM IHAYEHWAMM:

84 - 1 5 1 6:6 24 : 3

15 : 15 42 : B 56 - 1 84 : 1

E CpaeHu Boipackenws (&, <, =
1:1..1+1 1-6..6:1 ol (SR gt
12:1...12+1 14-1..14+1 16:18 ... 18 — 18

Beinonuu aedcTeMA no obpasuy:
0-3=1p.-3=37 =30 10-5=[]a-[1=Lla=0L1
3-10=10-3=30 s-10=[]-[]=[]

Yrobbl yMHOMMTE ukeno Ha 10,
HAOo NPUNMCATE K HEMY CNpaea Hyfb.

Hakon 3HayeHWs npoMsBeaeHuid:

7-10 810 3-10 2-10
10- 6 10- 4 10-5 10-9
E K kawpgomy npuMepy Ha yMHOMEHHE COCTaBb JBEa NPHMEpPa Ha JAeNeHHe:
10+ 3 =30 10 - 5 = 50 10-9=
30:3=10 50:5= BHEE
30:10=3 50 : 10 = []:[ ]=

Yrobw pasgenute Kpyrnoe uwcno Ha 10,
Hago ybpate y Hero cnpaea Hynb.




E HavoW 3HaueHWe yacTHOro:

40 : 10 80 : 10 60 : 10 70 : 10
40 : 4 B0:8 60:6 10:7

aJBmumwnﬁmam"nenwwemmuuaumuam Tape-
nok no 9 rnaavpoBaHHbiXx ChipKOB. CHONBKO BCErD CLIPKOB Pas3fioHMIM
OEXYPHBEIE?
B) [ewyprie pasnorwnn B0 sbnok B Baab, no 10 sbnrok B Kawayw.
Cxoneko sa3 notpebosanoce gna 3toro?

B cemuataxHOM AOME Ha KaKOOM 3ITaHe [Be [ABYXKOMHATHLIE W [Be
TPEXKOMHaTHbIE KBapTWpbl. CKONbKO KBapTMp B 3tom gome?

Haiam 3HaueHHs BbipDKEHMHH:
(36 + 58) — (19 + 47) + (80 — 66) 40 - 36:36+6-10
(43 + 49) — (26 + 58) + (90 — 65) 6B+14-1-46:1

MNepumerp paesocToponHero TpeyronsHuka 30 cm. Cropona keappara
paeHa CTOpOHe TpeyronbHuka, HakgW nepuMmeTtp Keagpara.
B C

C noMoub) yronbHHKa HaWgH NpRAMbie,
TYMNLIE W OCTPBIE Yribl.
3anuuM Mx oboaHaueHWn.

A K D
P

38 YMHOXEeHue Ha HyNb

“DTra.qaﬁcmau:
0:0]| p [1a: 4] 7] 1| w| [70:10]A

-7 | N 6+8 | C 29 -1 | H

48 1 10 7 37 29 28 7




HaigM 3HaueHWA NpOM3BefEHMH, 3aMEHAR YMHOMEHHE CHOMEHHEM:
0:5=0+0+0+0+0=0

0-6=

0-7=

BygeM cuWTathe, 4TO NpM yMHOMeHMM nobore ukcna Ha Hynb
nonyqaetrca Hyne: 5 - 0 = 0. B atom cnydyae, KaK H NPH YMHOMEHHH
OpYrHX 4YHCEN, BLINONHAETCA NEePeMECTHTENbHLIH 338KOH YMHOMEHWR:

5:0=0-5=0.

Haikan 3HaqYeHHs NPOH3IBEOEHMH:

B'B=U*E=D 4-ﬂ=ﬂ;4=[j g,u_n_g=B

MNpy yMHOMEHHMH NOBOrO YWCNa Ha Hyib
NOMYYAETCA HYAb.

g+0=0-a=0. byxea o obosHayaer noboe uucno.

Boiumcnm:
0-1 0-0 50 i12-0
38-0+69 0-18 + 32 72:9-0 45:5-0

Heneavomy [posoceky Hapgo cpybute 60 pepesbes. Kawabid aeHb oH
ganin no B pgepesses. Cronbko gHed paboran Meneawwid [posocek,
ecnd emy ocranock cpybute ewé 12 pepesves?

Ypdun [pkioc npukaszan Habpate opexu fepesa [yx-nyx, Bbi3biBalowme
beccoHkuyy. B mewok wHabpanu 36 kr opexoe, a 8 3 KOpP3WHbI —
27 kr opexoe, NOpOBHY B Kawaylo. Bo CKONbKO pa3s opexoe B MELIKe
Gonbuwe, 4eMm B KOp3uHe?

HaiauM 3HaYeHMA BbipaMeHHi:
2T:(35—34)+64: (27 + 37) +14 - (12 - 12)
(33 +17 + 42) — (63 — 19 — 28)

Broiuncnm:
B8agm9cm — 53cm+ 3 am T cm bm—2m9gm+bm9am



E Mepmepy [Dwowy 45 ner, ero wena AxHa Ha 9 ner monowe, a 3nmu
B 4 pasa medbwe net, uem marepu. Croneko net 3nnu?

Iﬂ B Maympyasbii ropos Ha npa3gHuk npuboino 48 mesynos, 37 MHryHoe,
a BontyHos Ha 29 meHble, YEM HEBYHOB H MWIyHoB BMmecTe. CKONbKO
BontyHos npubwino Ha npa3gHHk B MaympyaHeid ropop?

m Keagpar paspe3and Ha 4 OAWHAKOBbLIE WYACTH H COCTABHNH H3 HWX
2 keagpata. Kak ato caenanu?

T HeneHne HynNs

H YMeHbluW Kakpoe wvcno B 6 pas: 42, 24, 6, 12, 54, 30,
Yeenwdb Kaskgoe wwcho 8 7 pa: 2, 8, 1, 10, 7, 0, 9, 5.

0 YacrHoe oT geneHus HynR Ha MoDOE APYroe YWMCNO CHHTAEM
0 pasHbiM Hynio. B 3tom cnykae, Kak M NpM AEneHHH  apyrdx
YHCEN, MNPOM3BEfIEHWE UACTHOMO M [(ENHTENA PaBHO OEMHMOMY.

0:3=
0-3=

Mpu meneHuH Hynm Ha nioboe QpYroe YMCNO NOMYYAETCH HYNb,

0: a=0. byksa g obosHavaer noboe 4MCNOD, KPOME HYNA.

HahoMm 3HaueHWe YacTHOro:
0:9 0:28 0:1 0 : 100 0: 43

Ha Hyne pgenwts Henbas!
M. Byksa o obosnavaer nwoboe wucno.




HaigW 3HaUeHWA BbIPaMEHHH:
(41 — 27) + (70 — 34) — 42 (21-17)- 0+ 0: (63 — 45)
23 + 67 — (B1 — 45) — 38 {42 — 18) : (60 — 36) + 99

Peww ypasHeHun:
x—(18 + 24) = 29 (65 — 39) + b= 81

CpasK E!:'- < =|:
5-2..2-15 23-4..23-3 10 - 10 ... 10 + 10
6am 7 em ... 67 cm 10 m ... 100 cm Mom ... 10m

Hakgn nepumerp:

a) npAMoyronbHMKa, nnwka kotoporo 30 om, a wupwHa B 3 pasa meHblue;
6) paBHOCTOPOMHErD TPEYroNbHMKa €O CTOpOHOW 9 cm;

B) kBagpata co cropoHoit B cm.

B kykoncHom teatpe Manenbkon Babei-srv eoicTynano 3 nosap@uwkm,
a nowex B 4 paza Donbwe, yem nopapéwexk. Ha ckonbKo MeHble
BRICTYNANO MOBApEWeK, YeM noMmex?

Maneuinasn Baba-sra yuwnace kongosate. B nepewit fexs oWa Bbiyumna
32 zannMHaHWs, BO BTOPOH AeHb Ha B 3aKNMHaHWH MeHbLIE, YeM B Nepsbid,
a2 B TPETHH [EHb B J pa3a MeHblle 3aKnMHaHWKA, YEeM BO BTOPOH.
CrOoNbKO 3aKknMHaHMi eblyurna Manenokan Baba-sra 3a Tpu ama?

Manetokan Baba-sra sbizbiBana gowae. B nepebid paz Ha semmio ynanw
32 MbluM, BO BTOPOH pas ynanu NArywskH — ux Bouno Ha 8 menbwe,
4YEM MbIEH, 8 B TPETHH pas Ha 3eMNi ynano cTONbKO WHLIEK,
CKONBKO NArywex W mMoiwed smecte., CRONBKO WHIWEK HakKongosana
ManeHokan Baba-sra?



E BrvK B KIETOMKM CNOBA, O3HaYAIOWMe 1

cheayoues: 2

1. 3HaK AapHIMETHYECKOrO OEeHCTBMA. 3
ApuhMETHYECKDE OEHCTEBMHE. A
Yacte npsmoi. |
EavHMUa H3MEDEHHA MWAKOCTH.
NuHuna, 6
Eqvumua anuHb. 7
Peaynwtar genexus. ]
. Neomerpuueckan dmrypa.

EcnM 3apganve BbINONHEHO BEpPHO, TO B BbigeneHHoOM cTonbue Thi NpouH-
TaelWws CNOBO, KOTOPOE O3HAYAET CYMMY [NWH CTOPOH MHOTOYrOnbHWKA,

oot~ el

B8 Bbiuucnenus B npepenax 100
qo (noeTopeHune)

Haham 3HaueHWs BbipareHui:

7+3-1 b4:8:8 32:4-0 0:32-9
9-4:1 56:7-4 40:8 -1 45-0:6
1-0:1 8B:3:6 N:AN-7 100 :10 : 10



3anHiuM BLIPRKEHHA W HAMOW WX 3HAYEHHRA:

a) M3 91 sbiuects npouasegerve uucen 9 um 3;

6) “3 npoussegenms uwcen 9 w 6 Boivects 38;

B) K yactHoMmy uymcen 35 w 7 npuBaemte uactHoe uucen 42 u 6;

r) u3 npowssegerms uncen 10 u 10 swuects yactHoe uwcen 75 u 75.

Peuwm ypapHeHus:
36+ xr=18 + 32 c—24=T1-43 60 — =52 - 19

Hauepti pea oTpeaxa: gnuHa nepsoro 9cm, oH B 3 pa3sa gnuvHHee
sToporo. Ha ckoneko caHTMMETPOB BTOPOH OTPE3OK KOpoue nepeora?

Ona ykpawenus wnacca pebata NpMHeCHW UBeThl B FOPLWKAaX M nNoc-
TaBMNM NO 3 UBETKA HE KaMObid M3 TPEX NOAOKOHHMKOB M no 2 UBETKA
Ha Kawmgbid W3 Tpex wracos. CKONBKO FOPIWWKOB C UBETAMM NPHHECNH
pebara?

a) B wnacc npurecnv 80 menkos 8 B opmHaxosbix wopobkax. 3a mecsy
u3pacxofocsand 5 wkopoBok ¢ menkamu. CHONBKO MENKOB WM3PACXOLOBANM
3a mecau?

6) B wnacc npunecru 48 menkoe B 8 opuHakossix wopoBkax. 3a mecay
uapacxogosasm 30 menkoe. CHONbKO KOPOBOK C MenKamH M3pacxonosanm?

Ha peyx KBaapatoB cCO CTOPOHOW 5 CM COCTAaBMAM NPAMOYIrONBHWK.
HakaW nepumeTp KBagpata, COCTABMNEHHOrO M3 ABYX TAKHX NPAMO-
YrONBHHKOB,

MNocrase Meway uwdpamH 3HakHW AeHCTBMA W croBKM Tak, uToBbi
PABEHCTBA CTANM BEPHLIMH:

5 5 5 5 5=0
S B R B gl
CHR. B R B T
55 wiBe F. w50
5 & & & H=10



m Boiuucneums B npepenax 100
(noBTOpPEHME)

g&c%c%cf%

Hazoeu napbl OOHO3HAYHBIX YMCEN, 3HAYEHHE NPOM3IBEAEHHA KOTOPbIX
paBHo: a) 20; &) 30; s) 40.

Mpueean npumepbl YMCen, NPH AENEHHH KOTOPLIX B YACTHOM
nonyuaerca 8; 7.

Bcrass nponylueHHbie 3WakM OeWCTBMH [, —, * , I
6..6..6=7 712 .712.1=0
5.1..5=0 36 ...36..1=1

HangW 3HauyeHHs CyMMbl W PA3HOCTH YHCEN:
30 w 20, 25 w 15, 55 u 45.
Bo ckonbko pa3s cymMMa uMcen Kaxgod napol Gonblwe Mx pasHocTH?

HaigW 3HaueHWs BbiparKEHWH:

72:9-4 7 (45 — 45) 72 : 9 + (100 — 44)
64:8:9 5 : (56 — 51) 45: 9 + (91 — 86)
42:7-6 9 - (17 — 16) 8 -7+ (87 — 59)

Kopoea nonydyaetr B cyTkM ceda 9 kr, otpybed B 3 pasa meHblue,
a cunoca Ha 15 kr Bonbwe, yem oTpyben. Ckonbko KWAOrpPaMMoB
cHnoca nonysaeT Koposa B cyTkH? CHONBKO BCEro KMNOMPamMOoB KOpMa
NONYYAET KOPOBa B CYTHKM?

Xoanika npweeana Ha poiHok 4 Buposa monoka, no 10 n B kampomM
BHgore. OHa npopana 28 n monoxka go obepa, a octansHoe — nocne
obepa. Korpa xoaskka npogana monoxa Bonbwe: ao obega wnu nocne
obefa — M Ha CHOMBKO NWTPOB?




Y xo3pAKkM TpW Koposu: 3opeka, Bypéwka w Mectpywka. Xoasixa
vagouna 92 n monoka. 3Jopbka gana 41 n monoka. CronbKo NUTPOEB
monoka pana Bypéwka, ecnw wmasectHo, uto 3opeka nana wWa 17 n
Bonowe, yem lMecrpywka?

Cronbko nomadbix coefuHAer ToukW A u B7 CpasHu WX OnMHbI,

FI§ YmHOoXeHue v peneHue Kpyrnoro
42 Yyucna Ha OAHO3HA4YHOEe YUCNO




BuinonHu gekcrens no obpa3uy:

30-2=3p.-2=6pn =60 80:4=8p.:4=2n.=20
2-30=30-2=60

20:-5= 40:2 =

5:-20= 100:5=

Boinonun geiictews Ge3 nogpobroi 3anvck. Paccyspak sonyx.
60 : 3 30-3 B0 :2 3-20
90: 3 20- 4 100 : 2 2-40

Ha nymw & 3amiy ogoena Kot B canorax ectpetun kpectesH: 20 i
HHX KOCHMNM CEHO, a ocTanbHble ybupand nwenMuy. CKoNbKO KpecToid
pcTpetin Kot B canorax Ha nytd k 3amky Jllogoepa, eciM KPECTefH,
yEMpaBliMx nwexmly, Osno B 2 pasa Gonblwe, Y4em KOCHBLUWX CeHo?

Ha nonsx, npuHagnexaswux Jiogoegy, nacnoce 60 yé€pHmx wopos,
a popHvx B 2 pasa MeHblie.
lNocTase BONPOC W pelWW 3aQavy.

Peww ypaesHeHus:

x:d4=20 60:x=3 r*9=90
CpaBuu BblpaxeH1s ]}_, <, =

20:2..30:6 2-20..4-10 A0 :2 ..40: 4
B0:4..90:9 2-40..20- 4 60:2..60:3

HaiigM 3HayeHWA BLIPEDKEHMWH:
(85 + 15 — 64) + (90 — 45 — 18) 56:8+42:7+72:18
52 + (80 — 41) — (42 — 24) 73:734+15-1+0-100

Ha menbHMUe, KOTODYIKO OTEl OCTasMn CTaplieMy cCbiHY, 3a Mecsay
cmonond 42 ToHHbl nwerHus. 3to Ha 17 ToHH Bonbuwie, YeMm pPXH.
CKONBbKO BCErD TOHH MIUEHHLBI W PHM CMONOAW 3a mecnay?

Keagpar co cropoHod 1aM pa3spesany Ha KBagpaTHKH CO CTOPOHOM
1€M W BLICTPOMAK MX B OAMH PAA B BMAE NONOCHI WHPHHOH 1cm,
Kakol AnuHbl nonyddnace nonoca?




I3 NeneHune KpPyrnoro 4vcna
' Ha Kpyrnoe 4vcno

MHoMHTEND 4 (30| 220

MHoskHTEND 200 31201 5

20

MNpouaeenerve

20 - 4 = 80, 3waumr, 80: 20 = 4.

90 = 30 100 : 20 100 :

k obeny 3to ceMeHCTBO?

B0 : 30 = 2, 7ak kak 2 - 30 = 60.

50

[enumoe 80| 40 (100! 20
Henurens 2121212
HactHoe

E Hanou adauyenwe yactHoro., PaccympaW scnyx.
60 : 20 40 : 20 80 : 40

Mwmmﬂﬂaﬁpﬂummﬂmm,mdﬂﬁp&ﬂﬂm
Cronsko KNagoBoK oHa 3aHana?

¥Waba rotoeunace Kk csafbbe cbiHa. OHa passecuna B CBOEM fomMe
30 kambiwei, KyBwwHOK B 2 pasa GONbWe, YEM KaMbIWeW, a8 NHAUA
g 10 pas meHble, yem KyBWHHOK, CKOMBKO NUNMKH YKPawano A[OM
wabm? CrONBMO BCErD pacTeHWH yKpawano OOM abbi?

B )62 v ei com obepany Ha Gonote. Maba noiimana k obeny 45 koma-

pos, yra Ha 18 Bonbwe, yem €€ cbiH, CKONBKO BCErD KOMapOoB NoWMAaNo

- Ha npasgHwqHoM cTOne AnA Apy3ed kpota Bbino pasnoyKeHo yrouleHwe:
Ha 10 nucteax nem@ano 60 nweHWyHbIX 3EPHBILEK, NOPOBHY HA HAMAOM
nvcTe, CHONBKO MUWEHWYHBIX 3EPHBLILEK NeXano Ha 5 nucTeax?

Pewu 3apnauy asyma cnocoBamu.




Haign 3HaueHWs BbipasKeH H:
90 — (57 — 29) + (B1 — 63) — 42 (56:8+81:9+4-1)-4:40

E a) Haueptv HesaMkHyTYHO NOMaHyo fuHWio w3 4 3sedbes. [lnkHa wawgom
3seda 4 oM. Haiow AanvHy 3TOH NOMEHOM. |
6) Hauepru 3amMKHyTYIO nomaylo nuHMio M3 4 3sedbes. [lnuHa wampon
ageHa 3 cM. Hahgu anuny 3toM nomavon. Kakas curypa npu atom
nonyuMnace?

CKONbKO CyUlecTBYET ABY3HAUHBIX YWCEN, B 3aNHCH KOTOPBIX NpH-
CYTCTBYET TONbKO ofHa uwdpa 27

Pazgeny npamMoyronbHMK No NMHAAM CETHM
Ha 4 opguHaKoBblE YacTW TaK, 4Tobbl B

aie;
Kakpok uYactv OblNo No ogHOMY UBETKY. M I *_

-

[ypok_

qq_ benutenu 4Yucna

B & @ GO ®o-

E M3 yuecen 1, 2, 3, 4, 5 6, 7, 8, 9 10 cocrase Takue
napsl, 4Tobbl B KawAoW W3 HWX ogHo uncno Geino B 2 pa3a Gonbue

ApYyroro.

12:1=12, 12:2=6, 12:3=4, 12:4=3, 12:6=2, 12:12=1,
" 1, 2, 3, 4, 6, 12 — penutenH uucna 12,




e
Hazoew ece penuvrenw uucna 18; uwcna 27.
Kakwe M3 Ha3saHHbIX YHCEn ABNAKTCA AeNWTenAamMd W ducna 18,

M uncna 277

Ha3oeW BCE HpYIAbIE [ABY3HAYHBIE YWCNA, AEMMTENAMM KOTOPLIX ABAAKTCA
uwcna 20; 30; 40.

E Januilk BoIPEMEHHMA W HAHAW WX 3HAYEHWRA:
a) pasHocTe uyvcen 45 v 45 yMHOWMTE Ha YacTHoe udwcen 72 w 9;
6) npowseepeHwe umcen 6 W 9 yMHOMKMTL Ha pa3HocTb Yucen 46 w 45;
B) cymmy uncen 35 w 36 ymuomwmTe Ha pasnocte uwmcen 87 w B6;
r) wacrHoe uyucen 63 w 63 ymuowMTe Ha cymmy uwcen 24 w 51,

E HavoM 3HaYeHHA BbIPadeHH:

B-8+6-6 (71 — 45) + (62 — 34) + (83 — 57)
54:9- (90 — 89) (27 +27): 6+ (54+27): 9+ (80 — 32): 8
(40 + 39) - (D - 18) (63 —23)-2 —(45+ 45): 30 — (72 + 28) : 10

Ypdwn xwoc owuern sonwebueim nopowkom 90 pepesAHHbIX conpar.
Nocne nepsoro cpaseHWA ero apMuA yMmedellMnace B 3 pasa, a nocne
pToporo ewé Wa 16 conpar. Cronbko conpgar octanock B apMuM

Ypdwuna Dwoca?

E B crpave Mappahoe ceanw nwerwdy 36 yenoeek, 3aHWMManWch OXOTOM
Ha yrok 27 uenoeek, a CTPOMNM MuMnuuwa Ha 24 yenoeexka MeHblwe,
WEM CEANMM MEHMLY W OXOTHAWCb.
lNoctaeb BONpoOC W pewd 3apady.

E Yapnu Bnex ana nytewectsuA B BonwebHywo cTpaHy NOCTROMA cyxo-
nyTHoIW kopabnb. Ha 3tom kopabne oHw © 3nAW TpW AHA Nepecexant
nycTeiHio, B nepesii geHs onuw npeoponend 20 KWNOMETPOB NYCThIHM,
BO BTOPOWM feHs B 2 paza Donble, 4eMm B Nepebid, a B TPETHH [EHb
Ha 27 KMNOMETPOB MeHblue, Y4eM B NepBbiH H BTOPOH [EeHb BMECTe.
CKONBKO KMAOMETPOB MNYCTHIHW NPEoQOnenH NyTeWecTEeHHHKH

3a TpH AHAT?



qs BoiuncneHuna B npepenax 100

i~

Ha pucyrke @) waobpawersl TpW curypel: KBaapar, KPyr W TPeyrofbHHK.
XYNOMHWK pacKkpacHn 3TOT PHCYHOK TakK, 4TO TPeyrofibHWK Newwt
CBEpXy, NOA HWMM KBagpat, a noj Keagpatom Kpyr (pucydok 6)).
Mepepucy NPOCTBIM KapaHJalioM PHCYHOK @) M Packpach ero Tak, uTobu
KBAAPAT NEMaAN CBepXY, NOA HWM KDYr, a Nog KPYroMm TpeyrofbHHK.

. /(,/ﬁf QX e
Sl

HahgM 3HauyeHWsn OCTANbHLIX BbIPAMEHWH:

65 — 16 = 49 B3 - 27 =156 21+19 =40
65 - 17 = 84 — 27 = 23 +1] =
65— 18 = B85 — 27 = 25+ 15 =
b5 - 19 = 86— 27 = 2F+13=

Hazoew Bce penwrend uwcna 15; umcna 20.

Buiuwcnwm:
Bam9cm—S5amdem+ 3om T cm bm—2mY9gm+3mBam

Nepumerp pasHobenpenHoro TpeyronsHuka 68 cm. Bokoeas cropona
20 cm. Haigw ocHosawwe.

Camocmosmenernas paboma

Haign 3HaqyeHHs BblpareHWH:
7-0 16 -1 60 : 2 330 50 : 10
0:4 1-24 5:5 42 : 1 40 - 2




2.

Cpashmn BblpaxeHus [>, <, =|:
(35+47)-0..0-16 36:6..60:6
14:(9-8)..70:10 100 : 10 .... 100 - 1

Pewn ypasHeHus:
a-20=80 ci30=2 24: x=1

Mapba-WckycHWUa BblluMBana Memuyrom nnatkv. Ha 4 nnatka y meé
ywno 80 xemuyuH, NOPOBHY Ha KaKAbIM Nnatol. CKOMBKO MeMuyMmWH
HY¥HO Anf 5 Takux nnarkos?

Boinmwm HassaHus: C D
a) NPAMOYroNbHEIX TPEYroNbHUKOE;
6) TYnoyronbHbIX TPEYrofbHUKOB; o)
B) OCTPOYrONbHBIX TPEeYroNbHUKOB;

r) pasroBeapeHHbI TPeyronbHHKOB;
A) PABHOCTOPOHHMX TPEYroNEHUKOB. A e,

% YMHOXeHue CcymMmMbl Ha 4YUCNo

Nee 6Gpuragbl KOpPOTbIWEK caanu Aepesbs BAonk ynuusl, Kawpas
Bpuraga nocaguna 5 sbnowe v 3 rpyws. Croneko scero A6noHs W rpyw
NOCAAMNH KOPOTbILIKK?




Pewmm 3ty 3anady aByMa cnocobamu:

| cnocob

)5+ 3 = 8(n) — cronsko sbnoHs u rpylw nocaguna wawpan Gpurags

7) 8 - 2 = 16(n.) — cronsko Bcero ROACHE M rPYW NOCAAWIH KODPOTbILKM.

Oreer: 16 pnepesves.

Il enocob

1) 5+ 2 =10(s8.) — cronbro sbBnoHb NOCAAWNM KOPOTHILIKK;

2) 3- 2 = 6(r.) — cronbko rpyw nOcapMnM KOPOTBIWKH,

3)10 + 6 =16(a.) — cronbko ecerc ABAOHE M rPYLW NOCAAMAW KOPOTBILIKK.

Oreer: 16 pepeeves.

3anuvwem Kawxasid cnocob pelieHni BhIDIKEHMEM M HAWAEM €ro 3HaMeHme:

| cnocob Il cnocob

(5+3)-2=8-2=16(an.) 542+3:2=10+6=16(n)
(5+3)-2=5-2+3-2

Yrobbl yMHOMHTL CyMMY Ha HMCNO, MOXHO KEXAOe craraemoe
YMHOMMTE Ha 3TO YWCIO M MOAYHEHHbIE PE3YNbTaTbl CACMHMTE,

HaigM 3HaYeHWA BbipaskeHWH ABYMA cnocobamu:

(2+7)-4 (4+5)-8 (3+6)-5
Boucnu yaobueim cnocobom:

(3+7)-5 (4+5)+9 (2 +8)-7
(10 +3)-6 (7 +10)- 4 (0+6)-5

CHHernaska nocagMna Ha Kawaywo w3 5 knymb no 4 Hesabyaxkw M no
6 maprapvtok. Cronbko usetos nocaguna Curernaska?

BuHtuky w LUNyHTHKY npuHecnW petanu pns mawuuel. Ha cBopry
nulnecoca ovv uenons3osank 30 w2 Hux. MNocne 3toro y HWMX OCTanock
Ha B petanei mexbwe, yem Bwino wapacxopgosawo. Ckoneko Bcero
peraneid npuHecam Burtuky w Lnymurmky?

Kopoteiwkwn cobpanu ¢ oropopa 43 srogel knyGHuk v 25 srop semns-
Hvih. Ma 27 srop oW ceapwny BapeHbe, CHONBKO Arof y HMX OCTAnOch?




E Koporuiwku noctpouwnu wa tpyBounuka (pactenus, y kotoporo eHyTpm
crebna nycrora) rpubonposoa. Mo Hemy B LiBeToumbii ropos KOpOTBILKK
nepenpasnsini rpubsl uepes pexy. o obena onw nepenpasunm
20 rpwboe. 310 B 3 pasza MeHblle, YeM Bwino nepenpaeneHo noche
obepa. Ha ckoneko Gonbwe rpubor Gwino nepenpasneHo nocne obena?
Ckoneko ecero rpwbos Gbino nepenpaeneqo 3a AeHb?

Haign svauenns sbipakesmii:

87 — 35+ 46 (32+40):9-7
56 + 27 — 44 (56 — 47)-6:9
37 + 39 — 58 (17+37):6-8
100 - 16 - 29 (B2 — 54):4- 3

E Nepumerp npsmoyronshuka 38 cm, wupuHa 9 cm.
Haign pnuHy npsmoyronsHuka.

E Ha pucynke waoBpamersl yeTBepo KopoThiluex:
Mukpowa, Tonwk, Bopuyn W Pactepsiika,
YaHah WMR KaKOOro M3 HWX, €CNH M3BECTHO, YTO
TONKK He cambli BBICOKMH, HO OH Bbiwe Mukpouwm
v Pactepsafikn, a Mukpowa ve sbiwe Pactepsiikm,

_QT YMHOXEeHue CyMMbl Ha 4Yuchno

DTra,qaﬁn:nc:nﬂ:
65+27 T | [81:8|w| [60:30] 0 4-8|C|

90 : 3| b 71| E 0:45| B 65 : 1| N

0 . 65 1 17 30 | 32 | 92 0 2




E Becrass nponyluledHbie 3Haxku gedctemid [+, —, *+ , I
12..3.4=1 20 ... 2 ...10 = 100 16..2..2=4
19 3 2=8 24 ..4..3=18 16 ... 16 ... 16 = 16

B

Hazoew sce penvrend uwcna 40; uucna 24,

3anviuK BhIPEXMEHMA M HAHOM MX IHAYEHWA:

a) W3 npou3seneHna yucen 9 W 5 BoivecTs yactHoe uwmcen 24 w B;

6) k pasHoctv uucen 56 W 18 npubaeute uyactHoe uwcen 81 w 9;

B) K uactHomy umcen 100 w 20 npubaewte npoussegeHwe uucen 3 u 9;
r) ua npowasenenna ymcen 3 W 30 swuecTs npow3sepeqwe ducen 9 u 10

Boiymenw aeymsa cnocobamm:

(5+2)-5 (7+2)-9 (B+2)-6 (6 +3)-7
Haipgu 3HayeHuAa BhipaeHWwH yaobHeim cnocobom:

(4+6)-8 (5+10)+ 6 (12 +8)-3

(7+7)-4 (8+4)-5 (20 + 4) - 4

Peiim safnauv pasveimu cnocobamm,

a) 3onywka npwrotoewna ans Bana ABYM CBOWMM CEcTpaMm NeHTH,
Kampan cectpa nonyuwna 3 ronybeie W 2 posossie nedtol. CKoNbKo
BCEro NeHT npvrotoBuna 3onywka?

6) 3onywka u yuyeHuk BomuebHuupl cveny no 2 nopuWM KnyBHwuHOro
MOPOMEHOro W No 5 nopuywHd wokonagHoro., CKONBKO BCero nopuqs
MOPOMEHOID OHM CHENM?

Koponeeckuid oprectp wenonkkn Ha Bamy 28 nonex, ato 8 4 pasza Gonblue,
Yem MeHyaToB, M Ha 36 meHblse, yem ranonoe. CKONbBKO NONEK, MEHY3TOB
M ranonos Beino HMCNONHEHO Ha Koponesckom Gany?

MpvHy npueen Jonywky B NOPTRETHYK ranepew, rae ewcenc B85 waptww,
uaoBpamalowmx ero npegkos. B ranepee Beuno 39 noprpetoe Koponei,
yto Ha 11 Gonbwe, yem noprpetos Kopones. Ha ocTanbHbix KapTHHAX
ObinM M3oOpaxeHbl NPWHUBI W NpMHUecchl. CKONbKO NOPTPETOR NPWHLEE
M NpuHuecc Boino B ranepee?




E Berage B nycTme knetkw keagpara Oyxsbl
cnoga «[lPHUHL® tak, 4ytobw B cTpokax,
ctonfuax v no guaroHanam Bykebl He
NOBTOPAIMCh.

YMHOXeHue [ABY3Ha4yHoro 4Yucna

L

“ Ha OAHO3HAa4YHOe€e

7+-5=(104+7)+5=10+5+7-5=50+ 35 =85
43-2=(40+3)-2=40-2+3-2=80+6 =86
B kakom Buge npegcraeneH nepebid MHOMMTENL?
BcnoMHK NpaeBumio yMHOMEHWA CyMMbl Ha 4YHCAO.

Takum xe oBpa3oM BLINOAHW YMHOWEHWE CNEyIOLWMK YHMCen:

B-a=(J+[])-4=[]-a+[]-4=
26-3=([]+[])-3=

14-7=




Buinonnm ymuomenue, Paccympain scnyx.
19-5 24 - 2 155 42 - 2 18-5
: 32+ 3 13-4 25 - 4 14 - 6

Boiwka pana npeikkoe B BoAy wmeer 4 nnowapkd. Kampabin w3
8 cnoprcMeHoB caenan no 2 NpoBKKa € KawAaoH nnowapgkk. Cronbko
BCEMO MNPLIMKOE C BbilKM BbiNo cenaHo 3TMMW cTiopTCMeHamMu?

K Gacceiiny Hago nposectw fApe nwHuk Tpybonpoeoga. OpHa NMHKA
coOCTOMT W3 5 Tpyb, no 5w gawapan, stopan — w3 6 Tpyb, no Gm
wakpnan, Kakas nuama TpyBonposoga ANWMHHEE W HAa CKOMBKO MeTpos?

B copeeHoBaHMAX No nnasavuio npuHanu yyactue 90 cnopremenoe,
36 w3 Hux nnasanu kponem, Bpaccom — Ha 9 Donbwe, a ocTanbHbe
yyacTHukw — ctunem BartrepcinAd. CKONbKO CNOPTCMEHOB nnasanc
cTunem Barrepdinai?

Anppei, Mrope w Oner — npeirydsl B8 soay. Auaped cpenan 20 npoiw-
KOB. JTO B 2 pa3sa MeHblUe 4YWCna NpbiKKOoB, KoTopele caenan Wrope,
W Ha 18 npepxkoe medbwe, wem cgenan Oner. Kro w3 mManbumkos,
Mropt wnu Oner, BeinonHun npeikkos Bonbwe w Ha cronbko?

Hafigu anavyeHHna BbipaxeHuH:

9-8+45:5 (73 + 27) : (18 + 32) (0 +7)-(63:9)
6-8+4-7 (29 + 19) : (32 - 26) (2 - 30) : (30 - 2)
80:8+7-8 (91 — 81) - (44 — 34) 72:8- 25-0

CronbKko nomMamelx coeguHAeT Toukd A u B7 Cpenail HeoBxogwmbie
MIMEDPEHMA W BbIACHW, KaKam M3 HMX caMas [fWHHAS.




V¥ YmHOXeHMe ABy3HaA4YHOro 4ucna
” Ha OAHO3Ha4Hoe

MuomuTens | 913017 12 Henumoe |40\ 60 (80| 0 |73
MuoMMTEND S5|10[(3|4|6 Henvrens (20| 3 (4024 1
NpouaeeneHue YactHoe | |

E Buinonnk ymuomenwe no obpasuy:
3-23=23-3=(20+3)-3=20-3+3-3=60+9 =69

4-16=16-4=
5-19 =
E Buinontu ymHomenwe. Paccywpad sonyx.
71-14 31 4-24 518
8-12 6-13 9-1 2+ 37
(4 Cpasru Boipaxenus >, <, =|:
3*4-3..3-3+3 56+15..5-3+60
T+6+T . 6+T%b 24 +32 .. (32 - 24) -7

E 3anuiK BLIPEKEHMA WM HaMOM MX IHAUSHWS:
a) ® 49 npubasute npowssegerme uucen N u 4;
6) w3 npoussegenmn uucen 16 w 5 Buivects 37:
B) npow3senenmwe uucen 13 u 7 yeenmuute Ha 9:
r) pasvocte uucen 41 u 26 yeenwuute B 6 paa.

E Nepwmetp TpeyronbHuka pased 50 cm. [nuua opHoit cropous 20 cm,
BTOpas cropoHa B 2 pa3a kopoue. Halgu anuHy Tpertseit CTopoHbi.

Oaga @égop npurotoeun T kr cnue, 12 kr ABnok W 5 kr rpyw, YTobm
nocnate B Mockey nane u maMe. B ofHy NOCBIMKY MOMHO NONOMMHTE
Toneko 8 kr dpykros.

MNocraee BONpoc W peww 3apawy.



E 3a WwoHe Kot MarpockvH HagoOWn OT CBOEH KOpoebl 73 n mMonoka.
M3 35 n Monoka oH NPWroTOBMA TBOPOP, W3 NONOBHMHBI OCTABLWENOCH
monoka — cmetady. OctaneHoe monoko sbinkink gaas @eégop, Wapwk
W cam koT Marpockut. CHONBKO NWTPOB MOMOKA OHM BBINMAM 33 WIOHB!

E Nouraneon MNeukwd pasdéc noury: 32 ra3zetsl, wypHanos &8 4 pasa
MEHbluE, Y4eM raser, a nvcem B 12 pas Gonbwe, Yyem MypHanocs.
CKONBKO NMCeM pasHéc noutanboH [eukuH?

ﬂﬂ Pazpemr 37y dwurypy Ha fABe 4YacTH
H COCTaEb M3 HMX KBajpar.

Nn
OBTOpPEHne
30 =

n CoeguMHH NHHWEH BhIDAMEHMA € OAWHAKOBBLIMM 3IHAUYEHHAMM:

24~2i 41'.]_:? |3|E'2 14--‘-’5|

90 : 30 | 15+ 5 6+ B 25 - 3

9-8 1- 56

E Yeenwus kavkpoe uicno 8 6 pax: 8, 10, 7, 12, 4, 15, 1N
Ymenblu kaxaoe uwcno 8 5 paa: 40, 5, 35, 50, 100, 25.



Pewn ypasHeHus no obpasuy:

T 2elza Az

5:x=42:6 N—x=4-9
x-8=20-4 x—58=60:2

pomosexka npuHEc orpomublii Byker useros: 22 po3bl B OOHOM
wynansue W no 12 po3 B uYeThipéx ApPYrux uynansyax. Anuca
nocraeMna sce usetnl nopoedy B 10 eas. Cronbko po3 nocrtasuna
Anuca B Kawayw sa3sy?

[pomosexa npuveés apxeonoram Ha nnadery Konewga 3 nauku nucem,
no 30 nucem B kaxpod nauke. B nepewit we pers oH pasgan 56 nucem.
CHONbKO NMHCEM y HEro oCTanoch?

AnWca c nanoW npunetend Ha nnaHetry Bnyk 8 cyGBGotHui GasapHbii
AeHb. Ha 6Gazape Anuca Hacuutana 14 xyxpwkoe, Bpuikyros B 3 pasa
Bonblue, yeM XyXPHKOB, @ XPIOKOB CTONBKO, CKOMBKO XYyXPHKOB W Bpbi-
kyHoB Bmecte. CKONBKO XpiOKOB yewaena Anwca?

Mayk-Trau-TpornoguT 3a spems nonéra c nnadersl Bayk Ha 3emnio
cenzan 15 wapdos, a sapewer B 4 pasa Donowe (Bapemku nayk
BA3AN TONBKO Ha npaeylo pyky). Ha ckonbro Gonblwe eapemex, dyem
wapdos, CBA3AN NayK-THAY-TPOrNOAMT 3a BpeMsa nonéra?



E Haiigu 3HauyeHMs BbipaXeHHH:

46+ 37 —-11-5 (72 — 67) « (B1 — 66)
10 - 6 — (93 — 59) 61— (12 -8 — 49)
E Bormcnu:

1m—6Gam9cm+2amBem + 4 oM 1cm
WM-5mS5am—1mTgm+Tmlam

EJ Kak w3 13 ksagpatos co cropouoi 1cm coctaBuTe aBa keagpata?

S' NoBTOpeHwne

1 63 56 72 36 27
g 7 8 9 4 3

CpaBHM uMcna kawporo cronfuka.
a) Ha cxonbko sepxhee uwcno Bonbiue HHwHero?
6) BO CKONbKO pa3s HIKHEE UMCNO MEHblUe BepXHero?

E Haigw 3HaueHHA OCTANbHBIX BhiPaXEHMH:

17+54=T1 90 — 35 =55 74 =19 =55

27 + 54 = 88 — 35 = 714 =17 =

37 + 54 = 86— 35= 74 - 27 =

27 + bd = 76 — 35 = B4 — 37 =
E Haiigu 3HaueHHs NPOH3BEOEHMH:

7-13 22+ 4 25+ 4 9-1 16+ 5

6-15 418 17 - 3 19-5 8-12

Pewwn ypaesHeHWA:
r-9=98- M r:B=63:7

Haipv 3HaYeHHMA BbIparKeHHH:
34-2-B1:9 60:3-4- 58 100 — (56 + 19 — 28)
F.d g et Bt | 80:2:10 + 96 17 + (82 — 46) — 39




E LUupk 6Gein Ha racrponsx 24 pgua. lNepeoie 16 gHed uyupk gasan no
3 npepcrasneHus B feHb, a B OCTanbHble AHW — nNo 2 NpeacTasneHws,
CronbKO NpeacTasneqHdd Oan UMpK BO BPEMA racTponei?

B uvpkoeom npegcrasneduu yuactsoeanu mepsend. Ma wux dyrbo-
nuctoe Beino 12, Gokcépoe B 4 pa3a meHbwe, yem dyrBonucros,
a eenocuvnegucroe 8 2 pasa Oonbwe, yem Dowcépoe. Cxonexo ecero
MedBEAeH YYACTBOBAND B UWDKOBOM MNpEACTABNEHHM?

E B arrpakuvone yuacreosano 24 mbiww, a cnowoe Ha 1B mensbwe. Bo
CHONbKO pa3 Donblue Mblued, YeMm CNOHOB, YYacTEOBANO B  aTTpakuMoHe?

E B auTpaxkre paswsirpeieanace notepes. Kampasii yyacTHMK nonyyan
10 Guneros. Bnapgenbuy eemrpeiwuHoro Guneta spyyanocs 10 pybnei,
a sBnageney npowrpelwHoro Guneta gonwed Boin otpate 5 pyBnei.
Croneko cyactnuesix Dunetoe Goino y Bacw, ecnn oH Boivrpan

40 pyGneii?

10] Mamepe croporbl TpeyronbHuka. Kak Haabl-
paerca Takol tpeyronenuk? Haihgu ero
nepumerp. ObBoaHaue sepwwunsl, Hazoswu
yrabl.

52 HeneHne cymMmmbl Ha 4Yucno

I & 00 00 ®-

E CpagHy BoipameHWs, HE BBIUHCNAA MX IHAYSHHH |:‘.'arT < =l

82 —(53+18)...82-53—-18 3D d—8
5+7+26..5-T7+32 6-4.7-4-4




Kanutan Bpywrens paccagmn 6 peioxmx w 8 cepoix Benok B pse
KatoTel, noposHy B kawayro. Ckonowo Genok Owasanoch & KaOoOH kawote?

G
Py

|
|
|
|
' |
|
|
| .
I =
|
Pewum a3ty sanauy Asyma cnocobamu;
| cnocob
1) 6 + 8 = 14(6.) — cronbko Bcero poidHMx M cepoix Genok;
2) 14 : 2 = 7(6.) — cronbko Oenok B KawAoH KawTe.
Oveer: 7 Genox.
Il cnocob _
1) 6:2=3(6) — cronbko pbokkx Genok B KaWAOH KaKOTE; [
2) 8:2 =4 (6.) — cronsko cepoix Benok B KOKAOH KawoTe;

3) 3+ 4=17(6) — cronbko Bcero Genok B KaXAOW KawTe.

Orser: 7 Genok.

3anuieM KaKabiH cnocob pelueHHn BeIpaXEHHEM W HAHOEM ero 3HaueHue:
| enocob Il cnocob

6+8):2=17(6) 6:2+8:2=7(b.)

(6+B):2=6:2+8:2

YUrobol pazmenuTs CyMMy Ha 4YMCNO, MOMHO HKaXOoe charaemoe
paagenute Ha 3T0 YMCNO W NOAYyYeHHbIE PEe3yNbTaToi CROMMTL.

Kanutan Bpyrrens obwaciun Qykcy pewenwe npumepa (8 + 10) : 2
pasHeiMH cnocobamu:

a)(8+10):2=18:2=9

0)(B+10):2=8:2+10:2=4+5=9

Nonpobyi M Tel oBBACHUTE XOA peleHHA.



Haipn 3Hauenwe Kamoro swipaeHHs AByMA cnocobamu:

(16 +12) : 4 (14+21): 7 (15 +25): 5 (16 + 32): 8
Haigu 3HaueHus BbipakeHWit OfHMM M3 BO3MOMHBIX cnocoboe:
(60 +12) : 6 (27 + 54): 9 (7+8):5

(17 +19): 4 (23+47):7 (40 + 56) : 8

Axta «bepa» ocraHosunack B KpacHeoMm W THxom chHopae’. 3ByK
CNYCKAKLWEroca AKOPSA BCNYrHyn vaexk c npubpexusix ckan. Jlom
Hacuwtan 90 manereswwux uaew, a kanutad Bpywrene Ha 60 uaex
MeHblle, Bo ckonbko pas Gonbwe vyaex nacuwran Jlom?

Kanutan BpyHrens, @ykc w Jlom pand koHuept B rocriHdue «Becénas
cenéaxkan. B zane Beino 49 mymumd M 21 wenwmna. Bce apurenu
pasMecTMnuce nopoeHy Ha 1 papgax. Ceonesko 3purteneid Bwmno
Ha Kamaom pagy?

Peww 3agauy pazHbiMH cnocobamu,

Ans Genok Ha «Beay» poctasmnu opexosyio xansy. B 6 wkopobkax
nexxano 48 GaHok xanew, NoOposHy B Kaaoih kopobwe. Cronbko GaHok
xanesl 8 12 tawmx wopobkax?

Peww 3apauy pasHuiMK cnocobamu.

B HOHUEPTHOM 3ane roCTHHMUBI BHICTYNHAH CHMGbOHHYECKHI opkecTp
M OPKECTP HAPOAHbIX WMHCTpyMeHTOB. B oprectpe HapopgHeix MHCTpYMeHTOR
WEHIWKH Ha 15 menblue, a mykauH Ha 19 Gonblue, Yem B CHMPOHWYBCKOM
opkecTpe. CHONbKO My3bIKAHTOB B OPKECTPE HAPOAHLIX MHCTPYMEHTOB,
ecfi B cHMpOHWYeCKOM opkectpe wx 397

Cocraes gea keajparta M3 Takux Jacrtei:

“"POwopn — yakwi, rayboKo BAABWMACA B Geper MOPCHON 3aNHE CO CHANMCTHIMM
Beperamm.

—_—




5 HeneHne cymMMbl Ha 4uCcno

3]

Ha kakol Galpapke NONNBIBET HKaMObiH M3 TypHCTOB?

Kampoe w3 umcen: 22, 30, 42 — npepcrase B BMAe CYMMbl OBYX
Cnaraembix, KaKAOE M3 KOTOPLIX OENWTCA Ha 2.

HakoM aHaueHWs BbipayeHHH:

(13+12):5 (9+15): 4 (48 + 48) : 6 (33+7): 4
(60 +18) : 3 (80 + 16) : B (70+11):9 (60 +12) : 6
(32+12): 4 (19 +5):6 (40 + 18) : 2 (63 +36):9

a) Nna noxopa kynuau 42 GaHku macHbBiXx KoHcepeoe W 12 BaHok
peibHbiX. Bce KoHcepBbl paznomunM B piok3axd, no 6 BaHoK B Kaw-
b, B CRONBKMX PIOK3aKax NEwar KoHCepBbi?

6) CHauana gns noxoga Kynunum 27 nnaenesbix coipkos, no 9 wryk
B OOHOH ynakoBke, a 3artem ewé 36 TawuMx e ChipKOB B TakMx e
ynaxkoskax. CHONBKO ynakosOK € CbipKamu KynuaW ans noxopa?

Peww 3apads pasHbiMd cnocobamu,



E Mo Tpém MapwpyTasm: neweMy, KoHHOMY W DaigapouHoMy — OTNPaBHIMCE
8 noxog 79 typucroe. B newem W KOHHOM nOXogax Y4YacTEBOBANM
54 rtypucra, B newem W baWpapouynom — 61, Ckonbko Typucros

OTNPABHNOCE NO KEMOOMY MapLpyTy?

E 3a TpM gHA noxopa Ha Bapnapax wxonbHukk nponnbiny 90 kunomeTpos.
B nepebid gedb oHM nponnbind 43 kunometpa, wto Ha 14 wunomeTpos
Gonbiwe, yem Bo BTOpoM. CKONBKO HMNOMETDOB NPONbIAK LWKOABHHKK
B TPETHH AeHb noxogna?

Ha npueane WKONBHWKKM NOCTABMAM TPH NaNATHKM: MANEHBKYIO, CPEOHIOID
u Gonbwyw. B cpeaHen nanarke paamectunuce 8 denosex. 3Jto Ha
5 wuenoeex Gonblwe, 4em B ManeHbKOW nanatke, H Ha 6 uyenosek MeHb-
we, 4eM B Bonbwoi. CKONbKO BCErD LWKONBHHKOB PasMecTHNOCE B TPeéx
nanarkax?

Equhan:
52—-2-18 90 - 15+ 4 74+60:3 I i
64 —-3-14 80-12-6 42 =100 : 10
28 + 4 -13 60 — 16 - 3 N-100:20 I

E Cocraee M3 nanouex tawyio curypy, Kaw
Ha pucyHke. MNepenomu 4 nanouwm Tax,
yrobel nonysunoce 3 wsagpara.

B3 DeneHue aBy3Ha4yHOro 4Yucna
sq_ Ha OAHO3Ha4YHoe

“$hdb bbb dh

OBBbACHM, KaK BBINONHEHO OENeHHe:
64:2=(60+4):2=60:2+4:2=30+2=32
36:3=(30+6):3=




Hawgw 3HavYeHWe 4YacTHOro, NpeacTaBME AENHMOE B BHAE CYMMbI
paspAfHbBIX Chnaraembix:

66 : 6 17 53 55 ¢ & 96 : 3
39: 3 B8 : 4 48 : 2 26 : 2

M3 69 n monoka MoMHO NONyuHTe 3 Kr Macna. CKONbKO NWTPOB MONOKA
Tpebyerca gns Toro, 4Tobol nonyuute 4 K macna?

a) B marasuH npueeanu 4 chnaru Teopora, no 22 wr B Kawpol chnsre,
M CTONbKO e KMNOTpamMMoB cmeraHbl B 8 OugoMax, NOpoBHy B Kamaom
Brpore. Cronbko kunorpammos cMeTadbl Being B8 kawpgom Bupone?

6) B marasus npuseany 4 kopobku cyxoro monoka, no 20 kr 8 kampod
kopobrke. 3a vegemo npoganv 60 kr monoka. Cronbxo kopoBor cyxoro
MOMOKA OCTAnoCh?

a) Jo obepenHoro nepepbisa B MaraivHe npogand 23 kr TBOpOra,
nocne nepepeiea Ha 18 kr Gonbwe, a octanoce wa 29 kr Teopora
MeHblle, 4eM Bbino npopado 3a geHb. CHONbKO KMNOrpaMMOB TEOpOra
ocranock?

6) No obepenHoro nepepoiea B marasvde npoganv 63 kr cmerab,
nocne nepepeiea Ha 35 wr medbwe, a ocranocs cMmetansl 8 2 pasza
bonbwe, uyem Buino npogawo noche nepepbiea. CHONBKO KWNOrpamMoB
CMETaHbBl OCTANOCH?

Haign 3HaueHws BbipameHmui:

28+18- 4 12-63:9 6-14-5+1
3 =3 =47 94 -7-12 12-8-32-3
B80:4-5 50:5-9 15-5—-14+4

Peww ypasHeHus:
42:x=56:8 86— x=49:7

Paspems curypy no nvHuam cetkn Ha 4 oguHa-
KOBbIE HYaCTH.




- WZZ3 Aenenne psysHaunoro uucna
5% Ha OAHO3HAYHOEe

n Buibepu w3 uucen 20, 24, 17, 23, 16, 13, 30 re umcna, 3HaueHwe
cymmbl Kotopbix passo 100,

E MNpencraes Kawpoe w3 uucen: 42, 51, 48 — 8 BMge cymmbl apyx
CnaraeMbix, Kax0e W3 KOTOpbiX AendTcA Ha 3.

O6bACHK, Kak BbINONHEHO [OENeHWE:
64:4=(40+24):4=40:4+24:4=10+6=16
12:6=(60+12): 6=

BrinonuM penedve, npefcTasHe OeNMMOE B BMOE CYMMBbl AByX cCharaembi,
KarKOoe M3 KOTOPBIX OEMMTCA Ha OenMTenNt:

48 : 3 95:5 B4:7 38:2

56 : 4 68: 4 N7 96 :6
CpasHK BbipakeHwna (=, <, =

(20+8)-2..20+8-2 (7+4)-4..7-4+4-4

S P R R AL 6:3+8:3..6-8+3
E Haikgy 3HaueHWA BbipayeHHM:

H-7+323 56:4+-6 7-3+12-5

28 + 27 - 2 36:2-5 (98 — 35) : (51 — 44)

Yetpepo x0B66uToR nyrewecrsyioT no Gonbwomy Tpakty. Kawaeh saan
¢ coboi no 24 kr nposuauu. Ha cKonbko OHeH XBaTHT 3TOH NPOBM3WM,
ecnu Xobburel emeanesHo cbhepawT no 6 kr?

E ExeqHeBHO rHOMbl B CBOEH NOAIEMHOH Ky3HWUE BbikOBbiBaKOT 15 Koney
u 13 Bpacnetor. Ha ckonbko Gonbwe Konew, wem BpPacneToB, M3rOTOBAT
rHombl 3a 5 pgred pabortmi?

Peww 3apayy pasHbiMe cnocobamm,



Mar Manpansg npueés Ha aeHs powaeHua Bunvbo 63 xnonywww,
netapa B 9 pas medblwe, yem xnonywek, a GeHranbckux orHed B 7 pa3
Gonbwe, wem netapa. Cronbko Berranockwx orHed npueés Mangansd
Ha feHb powaeHHs Bunbbo?

MpsmoyronbHMk pasbur Ha keaaparsl. Cropoda
3axkpawenHoro ksagpara 1cm. Cropoda keagpara,

PACNONOMEHHONO B BEPXHEM NEeBoM yray, 2 cm.
Haigu nepumMeTp npamMoyronbHHKA, .

B3 OenenHve ABy3HA4yHOro 4yucna
T3 Ha OAHO3Ha4YyHoe

Haszoeu Bce kpyrnbie gsy3HauHblie uucna. Paspgenn ux Ha gse rpynnes:
B OAHOHW — uWChna C YETHBIM YWMC/IOM [ECATKOB, B APYTOH — C  HEYETHbIM
UHCNOM OeCATHDE.

Yucna nepeoil rpynnel ymeHsww B 2 pasa.

Ywcna eTopoit rpynnbl yMmeHbliM Ha 8.

Haigw 3HaveHwe vyacTHoro:
B0: 4 60 : 2 100 : 2 80: 2
40: 2 90 = 3 100:5 60 : 3

ObbRCHKM, Kak BRINONHEHO aeneHWe:
50:2=(40+10):2=40:2+10:2=20+5=25
72:3=(60+12):3 =

BeinonHK geneHve, NpencTaEqe OenMMoe B BMOE CyMMbl OBYX CAaraembx,
Kaaoe H3 HOTOpbIX OBAWTCA Ha O8AHTEenb:

96 : 4 70: 2 81:3 60 : 4

78:3 B7:3 90 : 2 10:5



B wkony npusesnu 12 AluMkoe mena, no B kr B8 kawpom Awmke,
NepeOH uyeTBepTH W3pacxoposand 16 xr mena. Cronbko awmMkos

C MenoMm octanock?

Pewn aanauy pasveimu cnocoBamu,

B wkoneHeiii Byder npueesnu nevempe w KoHpetsl. Kaxkpasa wopobka
€ MNEeYeHbeM BecMT Ha 1 Kr meHbwe, yem Kopobka c KoHeTamu,
Ckoneko Becar 3 kopobkw c KOHtpeTamu, ecnu 5 kopoBok ¢ neueHbem
BecAT 75 wr?

Mnagwmm wrkonbHukam Ha 3aBTpaK paspanw 4 swwumka sbBnok, Bcero
92 kr. CrapwexnaccHukam Ha 38B8TpaKk paspand 3 Awwuka c abnoxamu.
Cronbko kunorpammos sBnok Pa3pand CTapliexnacCHMKaMm, ecnu macca
S6noK B Kaxpgom AlMKEe OogHa M Ta we?

HdexypHuie no KNaccy packnagsiean Tetpagw. Ha Hamaywo napry
OHW nonowasinu 2 Terpagu B NUHEHKY M 2 TeTpagW B Knetky. CKOMbko
BCErO TeTpaneH OHM PasNoMWAM, ecnu B wnacce 15 napr?

Hafian avavenus seipaskermii:
67 +91:7 12-5~35 (100 - 56) : 4
(56 — 28) - 3 B4-12-3 (46 + 44) : 6

B knacce sucat gee pockw OaHHakoBoW anuubl. Boicota opHoi AOCKH
Ha2 3 AM MeHblue BHICOTHI Apyroi. Ha cronbko AeUHMETDOB MEHbLLE e
nepumeTp?




B3 LOeneHue ABy3Ha4YHOro 4Yucna
57 Ha OOHO3Ha4yHoOe

] 32:2

Haszoew uyucno, KoTopoe:
a) B 6 paz Gonbwe, yem 13; 8 3 pasa Gonbwe, 4em 25;
6) B 7 paz meHbwe, uem 84; B 6 pas menbwe, uem 96.

E Hasoew nBy3HauHbie 4YWCna, KOTOpble OAHOBpPEMEHHO [AenATCs:
a) Ha 4 u Ha 5; 6) Ha 2 u Ha 3.

ﬂ 3anuiuy BLIPEMXEHHMA M HAHOM WX 3HAUEHMWS:
a) k uyactHomy umcen 85 w 5 npubasute 38;
6) npousseneqve umcen 6 u 12 pazpenute Ha 3;
B) w3 npou3segeHus uucen 18 w 4 ebecte 27;
r) cymmy umcen 63 u 15 paspenwte Ha 6.

5 cagpy y Bacunuce Mpemyppoi Ha veTwipéx sbnoHsx Bbipocno
91 monogwnbHoe sbnoko: 28 sbnok Ha Gonowol abnode, a ocTanbHbie
S6NOKM — nOpOBHY Ha Tpéx maneHbkux ABnoHax. Ckoneko mMono-
AMNBHBIX ABNOK BLIPOCAO HA KEWAOH M3 TPEX ManeHbkux mbnoHBL?




Boipaenwe (7 + z) wrpaer ponb Hewssect-
HOFO BbIYHTEEMOrO.

Yrobel HalTH Heu3pecTHOE BblYMTAEMOE,
HaA0 M3 YMEHBLLLIAEMOro BbIYECTh PA3IHOCTD.

AL = HEW3IBECTHOE CharaemMoe.

177 YHrobwl HaWTM HeW3BECTHOE crnaraemoe, Hano
3 13’= Z{j .| | || W3 cywmmbl BoMECTb M3BECTHOE CliaraeMoe.
- I l._ -

Peww ypaBHeHWs:

a) (x—14) + 23 = 80

Kakyilo ponb wrpaet & atom ypasHenuw Boiparerue (r — 14)7
B) (x + 16) — 40 = 10

Kakyio ponb urpaet & 3tom ypasHeHwW BoipaweHwe (xr + 16)7

Bommcnu:
Bom 3cv — dpgm Gem + 2 om B em Smdpgm+2mTam—4m 9 am

W3 uapckoro peopua B OQHO M TO e BpPeEMSs B NPOTHBONOMOMHBIX
HanpaeneHHAx esiexand 2 roHua. Yepes yac oHWM OCTaHOBHAWCH, 4TOBbI
cmeHuTe nowageid. OpwH rovey npockakan 52 sepctel, wto Ha 13 eépct
Bonbwe, vem gpyroil. Ha kakom paccTosHuW Apyr OT ApYyra HaXomaTcs
roHus?




E Mz 4 oaWHaxkoBbIX KBagpatoB cocTasvny Bonblwoi wkeagpart. MNepumerp
KaWAOro M3 padHbix keagpatoe 4 cm. Hakgw nepumerp Gonbworo

KBagpara,

m Ha 20 ckatepreii-camobpaHOK YXOAWT CTOMBKO e MeTpoB soniebHoi
TKaHH, cronbko Ha 60 wanok-Hesmawmok. Ckonbko ckarepren-camobpaHox
MOMHO CLUMTD BMECTO 24 Lanok-HeBMaHMOK?

B3 OeneHve ABY3HA4YHOro 4Yvcna

” Ha OOHO3Ha4YHOe

n MuowaTens 12 |17 |24 |15 |46 Nenumoe |84 (36 |42 (55 |64
MHOoWHTEND A e ) B Nenvwtens |6 |2 |3 |5 |4
Npouaseperue YactHoe |

E Pewwu ypasHeHus:
a)36:(22 - )=

4
Kakyio pone wrpaer B8 3atoMm ypaeHeHWM BoipaweHwe (22 — x) 7

Boipawenve (x + 6) wrpaer ponbt Heu3BeCTHOM
AENHMOro.
Yrobbl HaHTH HeW3IBeCTHOE [EeNMMOoe, Haao

HacTHOE YMHOMHTE Ha OenHTenb.
X — HEeHIBECTHODE Charasmoe.

Urobsl HAaWTH HeW3BECTHOE CcharaeMoe, Haao
W3 CyMMbl BLIMECTb W3BECTHOE CNaraemMoe.




6) (x+8)-3=175
Kakyiwo pone wrpaer B 3TOoM ypasHeHuM Bobipawenwe (x + B)7

CpasHu Bbipamenun |>, <, =|:
L R | R 21-3..22-2 90:6..2-T7
4-5..60:4 60:2..75:3 [ -

Haiigy 3HaueHun BbipaXKeHHI:

96 : (8 : 1) (53 + 27) — 38 + (81 — 65)
50 : (40 = 20) (17 + 18) — (100 — 75)
16 - (50 : 10) 48 + (72 — 34) - 26

Ha uyno-pepese Bbipocno 96 wynok, Hockoe B 2 pasa MeHblLE, uYem
uynow, a bawmawoe Ha 25 Gonbwe, yem Hockoe. Ckonbko Bawmakos
BLIDOCNO Ha uyfo-pepese?

Myxa-uokoTyxa npurnacvna B roctd 23 Bykawkd, moTtbinbkos B 4 paza
Bonbwe, yem Bywawek, a Babouek-kpacaewy B 2 pasa MeHblue, Yem
moTeinekoe, Ckoneko Gabouek-kpacaswly npurnacuna B rocth Myxa-

LoKoTyxa?

3anuatam pgoctaeunH 5 nocelnok ¢ nepyatkamW, no 16 nap nepyatok
B KAXAOH NOChbIKE, 8 KpOKOAWNaM NPHCAANM CTONBKO e nap Kanou,
no 20 nap kanow B kampoi noceinke. CHONBKO NOCBINOK OOCTABWAH

KpoKogMnam?

Ha cKONbKO CaHTHMETPOB YMEHBLLMTCA NepUMETP NPAMOYFONbHWMKA, eCnM
Kawayl M3 €ro CTOpOH YMEHblUMTb Ha T cM?

lLina no ynuue cembs KpoKOaWnos: ned, nBa OTua na nBa cbiHa. Boem
emecte BGomno 90 ner. Cronbko kpokogwnoe wno no yauue? Ckonbko
NeT KaMOOMY, eCnH HKamablA OTel cTaple cBoero cbiHa Ha 25 ner?



DeneHve AOBy3Ha4yHOro 4vMcna

59 Ha AOBYy3Ha4HOe€e

Ohrapnal cnoeo:

80 : 5| W 25 + 48| O 9 - 24| W n-6]|3

60 : 4| P 83 + 17| A 24-3| K 73-39| U |

66 | 100 | 72 15 13 | 67 16 34 | 12

Kak HaWtH 3HauyeHwe yactioro 715 @ 157

Henvwrens 15 Hago yMHOMMKTE Ha Takoe uwcno, 4Tobbl nonyuwnock 75.
MNopbepém ato uwcno, oHo W Gymer 3Havenwem uacTtHoro 75 © 15.

15 » 2 = 30, wicno 2 He nogxogwr.

15 « 3 = 45, uucno 3 He nogxoawMT.

15 « 4 = 60, uwcno 4 wWe nogxoamrT.

15 - 5 = 75, uvcno 5 nogxopMt, 3Hauut, 75 : 15 = 5.

Haiige 3xauenwe uacTHoro. Paccywpan echyx.

BO : 16 36: 12 98 : 49 72 :18
81: 27 51: 17 B8 : 44 78:13

M3 wycka TKarw MOMHO CLUMTE HECKONBKO Bry30K, pacxogys Ha Kawayo
no 2 M, Wi 12 nnarbes, pacxogyn Ha kawaoe no 3 M, Cronbko Bmyaok
MOMHO CLUMTB M3 3TOR THKaHW?

Ha & opwHakoBeiXx MEXOBbIX BOPOTHHKOB nowno 18 wkypok. Cronbko
TAKMX BOPOTHHKOB MOMHO ClMTE M3 T2 wkypok?

Ona arense Goino kynnedo 6 xopobok wWErKoBeX HMTOK, no 12  kaTywex
B Kamaoh kopobke. Mapacxomosan 48 warywek. Ckonexko kopoBox

C HHTKaMWM OCTanoch?




]

E Haiign 3HaueHWs BoipaymeHu:

[~

M—96:8 36+42:3 52—-84:6
28+18-4 15-6— 32 13-7-204
B1-12-6 14-3+18 16-4+ 36

Peww ypasHeHus:

a)7-x+51=100

Kakylo ponbt Wrpaer B 3TOM YpaBHEHWH Bbipawenwe 7 + x7?
6) 41 —36: x=29

Kakyilo pons wrpaer B 3TOM ypasHeHWH Boipaxenwe 36 @ x7?

CpasHuM Boipa¥eHus |>, <, =|:
(T8 Fis W3+ 53 252+8-2..33-2
28:7+14:7..(28+21):7 (42 +24): 6 ..42:6+ 24

MpaMoyroneHuk pa3zBuT Ha KBajparbi.
CropoHa 3akpawenHoro keagparta 1cm.
CropoHa keagparta, pPacnonoMeHHOro
B BepxHeM nesom yray, 5 cm. Hakgu
NEpHMETP NPAMOYTONbHHKA,

Y cHopHAKa ecTb ChiH, KOTOpbIM BABOE
monowe otua. CeiH poawncs Torpa,
korga ckopHaky Beino 24 roga.
Ckonsko ner cbiHy?

B8 OdeneHve nBYy3HaA4YHOro 4Yuvcna
m Ha ABY3Ha4yHOe

B DD O ® ® -]
@@ WD ) -




a) Hasoew uucna ot 60 po 90, woropbie penmtcs: Ha 3; Wa 4; wWa 6.
6) Hasosu sce asyaHauHbie 4yucna, KoTopbie penatca Ha 8.

Hakaw 3HayeHMa BbIpayKEHWH:

96 : 32 45 : 15 8-12:3 3-19 + 43
B8 : 1N B4: 28 29-3:87 8-12-159
66 : 22 B85 : 17 56 : 8 - 13 3-23+11

PellM ypaBHeHWR:
(15+ x)- 4 =88 96 : x+ 27 =33 Sifx=29)=17

B maraauH npueeany 8 mwukos apyxnutposex Hawok Gepésoeoro
coka W 5 sumKoe TpexnuTposmix GaHok TomarHoro coka. Kawkoro coka
npueeany Oonblle M Ha CKONbLKO NWTPOB, €CAW B HEMAOM ALUHMKE no
6 BGanok cowxa?

WectHaecsTunmMTpossiid Bak 3anonHAeTcA BOAOM 3a 4 MMHYTHl, nocne
WEro OTKPbIBAETCA KpaH M BCA BOA@ BhinMBaeTcA w3 Daka 3a 3 MuHYTOL
Ha ckonbko Gonblue NWTPOE BOAbI 32 OAHY MHHYTY BbiNHBaETCH
w3 baka, yem BNHBaeTCA?

BuvorpaaHoit cok pazmnd B 26 Tpéxnutpoesix Ganmok. Ckonbko notpe-
Byetca neyxnuTpoBbix BanoK, 4To6BI Pa3NMTL TAKOE ME KONMH4YEeCTBO
AbnouHoro coka?

MepHMeTp paBHOCTOPOHHEro TpeyronbHwka pased 48 cm, Yemy pasHa
ANMHE €ro CTOpOHb?

HauepTtd nomanylo NHHWIO, COCTORLLYKD W3 4 3peHbEB, ANHMHAE KOTOPOM
paesa 10 cm.

Kak ¢ nomowpio natunuTposoro BugoHa W TpéxnutpoBoit Bamwm Habpars
W3 pexkd poBHO 4 n BoawI?



a Buiuucnenus B npepgenax 100

II Yeenwub kapoe uvcno 8 4 pasa g, 13, 15, 24, 18.

(2

YMeHbw Kanoe uvcno & 4 pasa: 40, Te, 52, 60, B4.

Pewu ypasHeHms:
(31+x)-18=23 (x-8)-4=64

fAna pemonta KBapTHpLI KynuAM 5 pPynoHoB THcHEHbIX oBoes, no 18 M

B KEMAOM PynoHe, W CTONbKO »KE METpoB obbiHbix oboes B 6 pynoHax.
Ckoneko metpoe B ogHOM pynoHe obbiyHex oboes?

Camocmosmenstas paboma

Hakgu 3HaueHus BoipakeHui:

65:5 19-4 90 : 15 60 —12-4+ 28

87:3 16 -6 B1: 27 54+90:5 -2

Bcrass nponyweHHeie aHake pedcTBmi [+, —, - y =J:

48 .6 ...0=0 90 ..9..10 =100

15.15..14=16 72 .18 ..18 =36

Pewu ypasHeHus:

xr:4=45- 28 a+64=31-3

Yrobel nomensTs oBueky Ha mebenwu, kynuauw 22 m TkamW. Ha oBueky

AxBaHa ywno Bm THaHM, Ha Kawaoe u3 2 kpecen — no 3Im, a octans-
HYID TKaHb W3pacxogoBany Ha [ABE OAWHAKOBbIE KYWeTKHM. CKONbKO
METDOB TKEHM NOLWND HA OfHY KYLIETKY?

3aMKHYTan NOMaHaA fIMHUA COCTOMT M3 4 OAMHAKOBLIX 3BEHLES. Anuna
nomaron 12 cm. Haueptu Takyilo nomaryio. O6o3Haub BeplUMHbI.



Q HeneHune C OCTaTkoMm |

= s [

B kotiowHe Bbino 14 nowaged. B ogmH W3 BOCKpPEeCHbIX AHEH YCTPOMAM
KaraHie Ha CaHAX, 3anpaweHHbIX napod nowafeil. CHONbKO ynpaAMex

nonysHnocs? .

14 : 2 =17. MNonyumnoce 7 ynpawer. [LedcTedrensHo, €cnv B OfHW
CAHW 3anNpArand AByX Nowageild, 1o AnA cemu ynpswexk notpeboeanoch
14 nowapei; 2 « 7 = 14.

B cnegyiowuwid BOCKpPECHLIM fAEHb YCTPOWMAM KATAHME Ha TPOMWKAax.
CKONBKO NONY4HNOCh YNpamex?




MNonyuywnoce 4 ynpssew, W 2 nowagd OCTANMChE B HOHKOLHE.
JTO MOMHO 3anWCaTh Tak:
14 : 3 4 {ocT. 2)
AenHMoe AENHTEND YAcTHOE QOCTATOK
HleiAcTeutensio, ecnv B Kawagbie w3 4 caweil 3anparnv no 3 nowagw
M ewé 2 nowagu octandce, T0 B Kowwowwe Boino 14 nowanei:

3-4+2=14,

=
Pt
=
E
—
=

16 : 5 = 3 (oct. 1) f:2=] l{ocr.] ])
MNpoeepwa: Npoeepka:

5.-3+1=16 2-[]+[ ]=n

M3 Bcex uwcen, menbuwmx 17, ewibepn camoe Bonblwioe, KOTOPOE ABNWTCA:
Ha 3 va 4 wa 5 na 6.
Haipgu vactvoe W octatox ot genedma 17 Ha 3t ukcna. Cpoenalt nposepky:

17:3 = 5(ccr. 2) 17ra=[_|(oer.[ ])
3:-5+2=17 4. |+[ ]=1
17:5= |(oer.l_D 7:6= |(oer.] ])
5-[ J+[]=17 6-[ |+[ |=17

Haigm yactHoe M OCTATOK OT AENeHWA YMCEn:
M:5 14: 3 19:6 13: 4 15:2 18:5

Merpywra nowén wa Bazap. ¥ wero Gwno 70 nonywek. Ckonbko oM
CMOMET KYNUTh NPAHWUKOB, €CNM Kawablil NpaHuK cTouT 8 nonywex?
Cronbko nonywek y Hero ocramercs? ([onywka — crapuxHas menras
MENKan M'DH'ETE..I!



5
6

Haigm 3HayeHuA BbipaXeHWH:

3- 4:12 45:3-6 90 : 15 - 12
62:2-3 24-3:6 m:si:n
Peww ypaBHeHMsA:

(x = 30)+ 26 =75 34-x-16 =52

¢Buino vy TéueHen cemepo asteées. Oua wenexna 84 Gnuna u crana wx
yrowate. Beem poctanocs nopoewy. Kawabie 6 BAMHOB KaMabld M3 3ATbEs
3anvBan Kpys#KOW kMcens. CKOMbKO KPYMWEK KWCENA BbiNMN OOMH 3ATH?

Ha kauensx W kapycensx karanice 95 napued w pesywex. Ha wauensx
cwaend no 4 uvenosexka. CHonbKo napHed W AEBYLUEK KaTanoch Ha
Kapycensx, ecnd Bwno 3auato 14 kavenei? lge karanoce Gonbwe
YenoBeK — Ha Kawensx wnH Ha kapycenax? Ha ckonbko Gonbwe?

Hayeptv npamoyronsHHK, AnwHa kotoporo 4 cm, a wupuHa 2 cm. Mpoeepu
B HEm obe auarowand. 0603naub BEpLUMHBI NPAMOYTONBHUKA W TOMKY
nepecedeHus ero pguarowaned. BoinMwmM Ha3BaHWA TPEYrONbHMKOB,
Yy HKOTOpbIX ECTb TYNOH Yrosn.

63 deneHune c ocTaTkom

CoeiMHH NHHHEH BLIDEMEHMA C OAHMHAKOBLIMH 3HAYEHHAMM:

100 : 100 70 : mJ 100 : 2 | 100 : 5

ﬁﬁ:z{ 69 : 69 49 : 7 fl-3 25 - 2

Haiou yacTHoe W ocCTaToK OT AeneHWs Ha uyvcno 3:

10:3=[ Jlocr.[ ) 14:3=[ Jocr.[ ] 29:3=[ J(oer.[ ]
g:3= D{DC'I_I:IJ 16:3= D{DE.TJZ“ 18:3= D{’DCT.D]

Ocratok npd peneHdd Ha uwvcno 3 Bcerpga medblue ducna 3. Ol momer
Ooite pased 0, 1 wam 2.



E M3 ecex uwcen, meHbwwx 27, embepuw camoe bBonbwoe, KoTopoe
nenutca Ha 5. Havpw uactHoe v octatoxk ot genendns 27 Ha 5.
Bmecto 27 Bo3omu ukcna 38, 41, 45, 19 v HaMad 4vactHOe M OCTaTOK
OT AEeNeHHA 3ITHX YMcen Ha 5.

" Ocrator npu fenexnwd wa uucno 5 ecerga mewble 5. On mower Bwbims
pasen 0, 1, 2, 3 wnu 4.

"} Ocratok npW geneHdH OAHOTO YWMCNa Ha Opyroe
BCETNA MEeHblLe [OEenWTens.

E Brinonum neneHuWe C OCTaTHOM M c,nenaﬁ NpoBEPKY:

21: 8 21:4 156 75:9
19: 3 39:5 50:7 28:6
37:9 45: 6 67:8 26:3

E Pobunaon Kpyao, okasaewmcs Ha HeoBuTaemom OCTpOBE, pelwMn NMTATLCR
OOHMMH CYXapAMM, NOKa Y HEero He MNOLCOXHET NopOoX, M OH HE CMOMET
OXOTHTLCA. Yepes crkonbko gHed Pobuuzon Kpyso paccudTbiBan BblHTH
Ha3 OXOTYy, ecnu Bcero y Hero Owbino 50 cyxapeil, a Kawabiit aeHs OH
ceenan no 6 wryk?

E PobuHaon Kpy3o npupyyMn OWKuX KO3 M NOCTPOMA ONA HMX 3arod B BWae
MHoroyronbHuka., Kakoe wawbonbluee 4MCNo CTOPOH MOr WMETh 3aroH,
ecnH BAONe Kamwpon cropoubl PoBwnaon Kpyso sawpenwn 4 Gpeeua,
a Bcero y Hero Beino 25 Bpésen?

PoBunaon Kpyso nepenpaeun ¢ kopabns na Geper 2 BouoHka nopoxa.
B opHom Boudorke 64 dywta nopoxa, a B gpyrom — 32 dynta. Beco
NOPOX OH Nepeckinan B camofencHele AWHYKK, no 4 dyHTa B KEXKObLIH.
Cronoko swuukos cioenan PoBuuaon Kpyso gns nopoxa? (@ywr —
aHrnMicKan mepa Beca.)

E Pobunuzaon Kpyso cobpan nepewiii ypowak sumens — 32 Konocka,
Bo sropom ypoxae sumens wkonockoe Beino B 2 paza Bonbwe.
A B Tperwid pas Pobunaon Kpyso cobpan cronbio KONOCKOB, CHOMbKO
B nepssii W BropoW pa3s emecte. CKONbKO KoONoOCKOB A4Ymens cobpan
Pobuuzon Kpyso B tpetwid pas?

P



E HakgH 3Ha4eHHn BbipareHHi:

(77 — 69) - (31 — 19) J0:14+45:3+72: 4 :
(84 - 22) : (70 — 39) 90 : 18 +100:2-99:9
(37 + 38) : (64 — 49) 96:6—-96:8+80:5

|E| Y Pobunzonwa W MatHuuysl emecte 11 opexoe. ¥ PobunsoHa W ero
MNonyras 12 opexos. ¥ MNatHMupl W Monyran 13 opexos. Ckonbko Bcerc
opexos ¥y Pobunzona, Marnvusl v Monyras?

“ leneHue ¢ OCTaTtTkoOMm

MowsHo nv npWv aenedvd Ha 4 nonyywts octatok 57 67 47

Haiigu uyactHoe W octatok oT genewus uvcen 45, 61, 26 ua 6.
Kakve ewé mMoryT nonyyMTbCA OCTaTHM OT [OeNedHWa uucna Ha 67
[Npueegu npumMepbl.

HYyNb, @ OCTATOK PaBeH LEenHMomy.

B cnyuyae, korga AenvMoe MeHble AEeNWTeNf, B YACTHOM NOMy4aeTcs
Deficremrensio, 5 ¢ 8 = 0 (ocr. 5), Tak kak 8 -0+ 5 =5 u 5 < 8.



B B g =

Beinonuw penexue © OCTATKOM M COEnai npoBepKy:

11:15 =0 (ocr. 1) B:13=[ |(ocr.[ )
5-0+1=11 13- |+ ]=8

2:7 82:8 71:3 135 12:5
29: 8 4:8 50 : 7 75:9 7:16

Mpu peneHdW OBYX YMCEn, KOrAa AENHMOe MeHblUe OenuTENs,
B YAcTHOM NONYY3ETCA HyNb, & OCTATOK paBeH AENHMOMY.

Kawoe umcno pazgenwm Ha 1, ecnd B yactHomM nonygwnu b, a 8 ocrarke 47
Kakoe uwcno pasgenwnd Ha B, ecnm B uactHom nomyuund 9, a B octatke 27
Kakoe wwcno pazpenind Ha 9, ecnd B YacTHOM nomMyuund 5, a B octatke 77

B xoaniictee Bbinkd Kypbl TPEX NOPOA: OPNOBCKWE, MHWHODKM W NErTOpHbLI,
Opnoeckux kyp Bwno 27, a MMHOpPOK, Kak W NerropHoB, Ha 5 Kyp
Gonbe, Cronbko Beero kyp Bbino B X03RWCTBE?

Ha wvoeywo nrtiyedpabpuxy npueeanu 9 wnetok c xypamu, no 11 nrmy
B HKawgoH, W 18 wnetok ¢ rycamK, no 5 nrHy B Kawpon. Kakux ntuy
npueeany Bonblue: Kyp WAM TYCeld — KM HAa CKONbKO?

XONMOrOpCKMiA Tych BEcHT Ha 2 kr Donblue, yem Tynbckuit. CHKONBKO BECAT
10 xonMoropckyx ryced, ecnM CTONLKO e TYNbCKWX ryced secat 70 kr?

Peww ypasHeHws:

12-x+5=99 100 — x-14 =58
Haihgr 3HaueHHs BbiparHeHHi:
4-18-36-2 bB:4+27-3
16-3—-95:19 91:7+7-12

MNoctaeb 3HakKM AEHCTEMH M CKODKH MEMlYy HEKOTODbIMM UMdpamM Tak,
utobbl paBeHcTBa CTand BepHbIMM:

7 i = 7 71 1 1=4
f 1 T T1=2 T O
' L Fmiy A i S S



65 HNeneHue C OCTaTKoOM

Henvmoe B85 | 37 | 57 3192
Henvrens 9 6|7 | 4

Hacthoe 5 710]|10
Ocrarok 412136 2

BuinonHy geneHde ¢ OCTaTHOM W CAenad NpoBepKy:

46:3 =15 (oct. 1) 50:4=[ |(ocr.[ ])

3-15+1=46 4-[]+[]=50

61:5 85:6 98 : 8 90: 4

35:2 93:7 67 :3 82:6

B ogHom pynoHe 17 M Tkanw, a 8 gpyrom — 16 m. PasbokHukam wWweior

HoBble nnawM. Ha wkawawid nnaw, pacxopayercda 2 M Tkadd. Cronbko
nnawied NOoNYYWTCA M3 BCEW 3TOM TKaHW?

IOns nvpwecTeeHHoro 3ana pa3boHHHKM CMAacTEpPWAM CTONbI M CKaMbM.
Ha waroroenenwe cronoe nowno 72 pockw, a Ha ckamew — 354 pockw,
CKONbKO CTONOB M CHKONMBKO CKameW chenany pa3bolHMKM, BCNH Ha
M3rQTOBMEHHE O4HOMO CToNa WAET b gocoK, a Ha CHaMblo PacxXOgyercH
B 2 pasza MeHble AOCOK?

PoHbR, aous pa3aboiHuka, nonana HOTOW B MOACHEMMbIA AOM NOXMATHIX
Tiox. B pome xunu 12 maneHbkMx TIOX, a B3pocnblx Tiox B 2 pasa
bonowe. CHONbKO BCEroc NOXMaTbiX THIOX MMNO B noA3emHoMm pome?

Hafigy 3HaueHWs BbIpayeHHi:
(58 + 19) — 28 + (70 — 36) 100 — (35 + 36 — 48) — (92 — 46 — 29)

Boiumcnu:
Bam—6G6omZ2cm+ 4am 9em bdpm —3ImBam+2m 7T oM



E CpaBHu Boipasenun (>, <, =|
3«33 ...12-8 M:3..3+8
6-14 ...0-96 65:5.75:3

E MNepumerp keagpara 48 cm. [nuHa npsmoyroncHWka Ha 3 cm Bonblue,
a wvpMHa B 2 pa3a Medblue CTOpOHbI KBagpara. HawgW nepumerp
NPAMOYrONLHUKA,

[E Imunb, HMytwe W Anbthpen — pasbobinkd. OfMH M3 HUMX cambli MeT-
KWK CTpenoK, Opyrod — BnecTAlMi Hae3nHMK, a TPETHH — nyuJllMi
Beryn. HMaeectvo, uro:

1} 3MMNb HMKOrOa B MM3IHK HE CAOMACA HA KOHRA:

2) Ansthbpen vukoMy He yctynaet B Dere,

Hazoen wma nyywero Berywa, caMmoro MeTHOro cTpenka W Bnectawero
Hae3HMKA.

“ IeneHue C OCTaTKOM

n Kro 3a kem eger no kpyroeod popomke?




Haigy 3nadyeHqs OCTANbHBIX BbipaMKEHHH:

16 + 19 = 35 65 — 48 =17 2-12=24
17 +18 = 55 - 38 = 4-12=
21+ 18 = 45 - 28 = 6-12=
17 + 28 = 3I5-18= 8:12=
E BoinonHy penexdwe C OCTATKOM W CAenad npoBepKy:
99 : 31 = 3 (ocr. 6) 70:13=[_](ocr. [])
31-3+6=99 13- ]+ |=70
713:18 50: 24 98 : 12 89: 1
62 : 15 48 : 14 35:15 46 : 12

H Peww ypasBHeHwus:
(x—12)- 11 =77 96:(80:x)=6

5| HaigW 3Haduenus BbipameHHi:
68 + (B0 — 54) — (100 — 75)
(34 + 27 +19) — (71 — 54 + 26)

E Cnowy 8 3conapke paot B cytkv 20 kr xkaprodens, mopxosw & 4 pasa
meHblue, 4Yem kaprodens, a ceda B 2 pasa bGonowe, yem Kaprodens
W MopKoBM BMecTe. CKONbKO BCEro KWNorpaMmmos KapTodhens, MOPKOBM
W CeHa ChefaeT cNoH 3a OfHH CYTKW?

3oonapky OOCTABMAM HOPM ANA MMBOTHLIG KOHTEHHEp osowed w 11 Awp-
ko ppykToB. Macca oBolwen B koHTeHHepe 54 kr, a Mmacca (pyKTos
B KamgoMm suwuke B 6 paz menswe. Ckonbko kvnorpammoB QpyxToB
NPMBE3NM B8 300napk?

E B 1péx sonwepax 48 nesuux nTuy, nopoeHy B Kawaom. CKONbKO NeBuMx
NTHLY B LWECTH TakWX BoNbepax?
Peww 3anady pasdbiMe cnocobamu.

E Nnuva npamoyronsHuka 36 cm, yto 8 4 pasa BGonblwe ero WHPHHLL
Haigu nepumetp npamoyronsHuka.



m Ha nnowapke monopgnaka 25 NWCAT M MeOBeX<ar KATAKTCA HAa CaMOKarTax
W BENOCHNENAX: NWCATA — N0 O4HOMY HA CAMOKare, a MegeBemara —
no aeoe Ha eenocunege. CHONBKO SMCAT KATAETCH HA CAMOKATaX, EciM
CAMOKaTOBR W Benocunenoe ecero 177

| YPOK |
i 67 NoeTOpEeHue

Il Pacnonowu oteetsl B nopaake yboiBawws W oTrafaidl cnoBo:

[54:3] P 81:3] A 7-3[n 32| K |

M4:-3| M 6-4 Y 70:2 H

E BoinonHW fleneHue € OCTaTKOM W CABNal NpOBEpPKY:

19:2 12 : 14 6:5 49 : 12
27: 4 B5:5 97 : 6 98 : 16
75:9 1:100 716: 3 55 2 17
82:8 63:7 B4:5 78 : 19

a) Kakoe uywcno pasgenuny Ha 11, ecaw B 4acTHOM nonydwau 5,
a B ocratke 47
6) Kakoe uwcno pasgenunw wva 12, ecnv B wactHom nonyuwau 0,
a B ocrarke 87
e) Kakoe uwcno pasgendnd Ha 7, ecNH B 4acTHOM noay4ydnw 12,
a B ocrarke 37

Hailgn 3vaueHus BbipaXeHuit:
BB:1+90:5 (50 — 26) - (71 — 67)
64:4—45:3 (48 + 48) : (60 — 48)
B4:12+60:5 (100 — 36) : (81 — 49)



E B KOHKYpCe KOHOMTEpOB yyacTBoBanM 55 MyxuH, Yto B 5 pa3 Gonouwe,
yem meHwuH. Bce womgutepsi pabortand B TpExX 3anax, NOPOBHY
B Hawaom 3ane. Conbko koHguTepoe Obino B opHom 3ane?

E Xiopw Bwino npeacragnedo 66 paanuuneix tdproe: 26 chpykToBbIX,
a OCTAMbHbIE — NECOYHbIE W OMCKBMTHBIE, NOPOBHY HKEWAOro Buaa. Kawwx
TopToe Boino Gonble: ipYKTOBBIX HAM NECOYHBIX — M HA CKONbKO?

OpykToBblH TOpT yKpawano 45 esuweH, Aroa knybuukn B 3 pasa
MEHBLIE, YeM BHLIEH, a Arof, cMopoAwHsl Ha 27 6Gonblie, YeMm RArof
BULWHHA W KnyBHMKKM BMecTe. CKONbKO Arojl CMOpPOAMHbI yKpawano
thpyKTOBLIA TOpPT?

E B nocnepgHuid peHb KOHKYpPCa KOHAMTEPLI
npurotoeunn ansa rocted 100 nupomHbIX:
MHHAANBHBIE, KOP3WHOYKM W aknepbl. MuH-
NanbHbIX NHPOMHBIX W KOp3uHO4YeK BObino
73. Kopawnouer u 3xnepos 62. Cronbxo
NAPOMHBIX KaXKAOrD BMAA NPHroTOBNEHO?

E Kpai kpyrnoro Topra yKpalWaior 5 po3oqer W3
kpema. TopT pasgendnd NPAMBIMM paspesami,
KOTOPDIE NPOWAKW Yepes Kaxgbie 2 po3ouKM.
CHONBKO KYCOUKDB TOPTa NOAYYHNOCH?

68 NMoeTOopeHune

n BeinonHK aeHcTEMA:

0-6 (0+1)-16 45:9-6:2
9 -1 (15+37)-0 56:8-5-2
10-0 (15 — 14) - 92 64:4:2-12



E a) Kakve ocratkm nonyyaotch npu genenuu uwvcen va 4: wa 6: wa 97
MNpveean npumeps:,

6) Momer nm npu genewun Kawkoro-nubo uucna Ha 7 NONYHMTBCA
octatox 0; 2; 6; 7; 127

Npogasey wwocka packnapbisaer 44 s3pocnbix wypHana u 36 geTcrmx
Ha 11 nonoK BMTPHHLI, NOPOBHY Ha Kawayw nonky. CKonbko »ypHanos
y Hero ocrawerca?

CamocmoamensHas  paboma

BeinonHu geneHHe © ocTaTthom:

J4: 4 55:3 15: 20
15:6 27:2 85 :16
68 : 8 49 : 4 64 : 100
Haklon 3naueHun Boipasxexmi;

81: 27 78 : 39 98 : 7
69 : 23 715:15 B4 :6

Peww ypasveHus:
(x+18):6=11 xr-3+17 = 68

B rwocke npopamm 96 mapok, otkpeitok B 8 pa3 mewblue, yem Mapox,
a koHeepTos B | pa3a Gonbwe, yeMm OTKPuITOK. CKONMBKO KOHBEPTOB

npofany B KMocKe?
M
Haigu psa nNpAMbliXx, nOBa OCTpbLIX W ABa

TYNbiX yria M 3anuwun ux oboaHadveHHs. 5 c
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